Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждениедетский сад «Аленушка»

216620, Смоленская обл., п. Хиславичи, ул. Советская, д.48-А

ИНН/КПП 6718004309/671801001

Принято:

Педагогический совет Протокол № \underline{J} от « \underline{J} 024 г.

Утверждаю:

Приказ *Not O* от « *Jo* » *O* 2024 г. Заведующая МБДОУ д/с «Аленушка»

Новикова С.М.

Рабочая программа

2-я младшая группа

2024 – 2025 учебный год

Воспитатели:

Аниськина Елена Ивановна Горецкая Светлана Леонидовна

Мнение Совета родителей группы учтено Протокол №1 от 29.08.2024г.

ОГЛАВЛЕНИЕ

№	Наименование разделов	Стр.
1.	Целевой раздел	3
1.1.	Пояснительная записка	3
1.1.1.	Цель и задачи Программы	3
1.1.2.	Принципы и подходы к формированию Программы	3
1.1.3.	Характеристики: особенности развития детей 5-6 лет	3
1.2.	Планируемые результаты реализации Программы	5
1.3.	Педагогическая диагностика достижения планируемых результатов	7
2.	Содержательный раздел	10
2.1.	Содержание психолого-педагогической работы по образовательным областям	10
2.1.1.	Социально-коммуникативное развитие	10
2.1.2.	Познавательное развитие	13
2.1.3.	Речевое развитие	16
2.1.4.	Художественно-эстетическое развитие	19
2.1.5.	Физическое развитие	26
2.2.	Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Программы	30
2.3.	Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик	31
2.4.	Способы и направления поддержки детской инициативы	31
2.5.	Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся	32
2.6.	Направления и задачи коррекционно-развивающей работы	32
2.7.	Рабочая программа воспитания	32
3.	Организационный раздел	33
3.1.	Психолого-педагогические условия реализации Программы	33
3.2.	Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды	33
3.3.	Материально-техническое обеспечение Программы, обеспеченность методическими материалами и	33
	средствами обучения и воспитания	
3.4.	Кадровые условия реализации Программы	36
3.5.	Примерный режим и распорядок дня в дошкольных группах	36
3.6.	Календарный план воспитательной работы	42
3.8.	Перспективный план взаимодействия с родителями	65

1. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

1.1 Пояснительная записка

Образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка» (далее - ДОО), разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – Стандарт), и Федеральной образовательной программой дошкольного образования (далее – ФОП ДО).

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации Стандарта.

1.1.1 Цель и задачи Программы

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

1.1.2. Принципы и подходы к формированию основной образовательной программы:

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

1.1.3. Характеристики: особенности развития детей 3-4 лет

Росто-весовые характеристики

Средний вес у мальчиков к четырем годам достигает 17 кг, у девочек – 16 кг. Средний рост у мальчиков к четырем годам достигает 102 см, а у девочек - 100,6 см.

Функциональное созревание

В данном возрасте уровень развития скелета и мышечной системы определяет возможность формирования осанки, свода стопы, базовых двигательных стереотипов.

Продолжается формирование физиологических систем организма: дыхания, кровообращения терморегуляции, обеспечения обмена веществ.

Данный возраст характеризуется интенсивным созреванием нейронного аппаратапроекционной и ассоциативной коры больших полушарий.

Психические функции. В три-четыре года память ребенка носит непроизвольный, непосредственный характер. Наряду с непроизвольной памятью, начинает формироваться и произвольная память. Ребенок запоминает эмоционально значимую информацию. На основе накопления представлений о предметах окружающего мира у ребенка интенсивно развивается

образное мышление, воображение. Продолжается формирование речи, накопление словаря, развитие связной речи.

В три-четыре года внимание ребенка носит непроизвольный, непосредственный характер. Отмечается двусторонняя связь восприятия и

внимания – внимание регулируется восприятием (увидел яркое – обратил внимание). В младшем дошкольном возрасте развивается перцептивная деятельность. Дети от использования предэталонов — индивидуальных единиц восприятия — переходят к сенсорным эталонам — культурно выработанным средствам восприятия. К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до пяти и более форм предметов и до семи и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве группы детского сада, а при определенной организации образовательного процесса иво всех знакомых ему помещениях образовательной организации.

Детские виды деятельности. Система значимых отношений ребенка с социальной средой определяется возможностями познавательной сферы, наличием образного мышления, наличием самосознания и начальными формами произвольного поведения (действие по инструкции, действие по образцу). Социальная ситуация развития характеризуется выраженным интересом ребенка к системе социальных отношений между людьми (мама-дочка, врач-пациент), ребенок хочет подражать взрослому, быть «как взрослый». Противоречие между стремлением быть «как взрослый» и невозможностью непосредственного воплощения данного стремления приводит к формированию игровой деятельности, где ребенок в доступной для него форме отображает систему человеческих взаимоотношений, осваивает и применяет нормы и правила общения и взаимодействия человека в разных сферах жизни. Игра детей в три-четыре года отличается однообразием сюжетов, где центральным содержанием игровой деятельности является действие с игрушкой, игра протекает либо в индивидуальной форме, либо в паре, нарушение логики игры ребенком не опротестовывается.

В данный период начинают формироваться продуктивные виды деятельности, формируются первичные навыки рисования, лепки, конструирования. Графические образы пока бедны, у одних детей в изображениях отсутствуют детали, у других рисунки могут быть более детализированы. Дети начинают активно использовать цвет.

Большое значение для развития мелкой моторики имеет лепка. Дети способны под руководством взрослого вылепить простые предметы. Конструктивная деятельность в младшем дошкольном возрасте ограничена возведением несложных построек по образцу и по замыслу.

Коммуникация и социализация. В общении со взрослыми, наряду с ситуативно-деловой формой общения, начинает интенсивно формироваться внеситуативно-познавательная форма общения, формируются основы познавательного общения. Со сверстниками интенсивно формируется ситуативно-деловая форма общения, что определяется становлением игровой деятельности и необходимостью согласовывать действия с другим ребенком в ходе игровоговзаимодействия. Положительно-индифферентное отношение к сверстнику, преобладающее в раннем возрасте, сменяется конкурентным типом отношения к сверстнику, где другой ребенок выступает в качестве средства самопознания.

Саморегуляция. В три года у ребенка преобладает ситуативное поведение, произвольное поведение, в основном, регулируется взрослым. При этом, ребенок может действовать по инструкции, состоящей из 2-3 указаний. Слово играет в большей степени побудительную функцию, по сравнению с функцией торможения. Эмоции выполняют регулирующую роль, накапливается эмоциональный опыт, позволяющий предвосхищать действия ребенка.

Личность и самооценка. У ребенка начинает формироваться периферия самосознания, дифференцированная самооценка. Ребенок, при осознании собственных умений, опирается наоценку взрослого, к четырем годам ребенок начинает сравнивать свои достижения с достижениями сверстников, что может повышать конфликтность между детьми. Данный возраст связан с дебютом личности.

1.2.Планируемые результаты реализации Программы.

В соответствии с ФГОС ДО специфика дошкольного детства и системные особенности ДО делают неправомерными требования от ребенка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений. Поэтому результаты освоения основной образовательной программы представлены в виде целевых ориентиров ДО и представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребенка к завершению ДО.

Реализация образовательных целей и задач основной образовательной программы направлена на достижение целевых ориентиров ДО, которые описаны как основные характеристики развития ребенка.

Основные характеристики развития ребенка представлены в виде перечисления возможных достижений воспитанников на разных возрастных этапах дошкольного детства.

В соответствии с периодизацией психического развития ребенка согласно культурно- исторической психологии, дошкольное детство подразделяется на три возраста: младенческий (первое и второе полугодия жизни), ранний (от 1 года до 3 лет) и дошкольный возраст (от 3 до 7 лет).

Обозначенные в основной образовательной программе возрастные ориентиры «к одному году», «к трем, четырем, пяти, шести годам» имеют условный характер, что предполагает широкий возрастной диапазон для достижения ребенком планируемых результатов. Это связано с неустойчивостью, гетерохронностью и индивидуальным темпом психического развития детей в дошкольном детстве, особенно при прохождении критических периодов. По этой причине ребенок может продемонстрировать обозначенные в планируемых результатах возрастные характеристики развития раньше или позже заданных возрастных ориентиров.

Степень выраженности возрастных характеристик возможных достижений может различаться у детей одного возраста по причине высокой индивидуализации их психического развития и разных стартовых условий освоения образовательной программы. Обозначенные различия не должны быть констатированы как трудности ребенка в освоении основной образовательной программы и не подразумевают его включения в соответствующую целевую группу.

К четырем годам:

ребенок демонстрирует положительное отношение к разнообразным физическим упражнениям, проявляет избирательный интерес к отдельным двигательным действиям (бросание и ловля, ходьба, бег, прыжки) и подвижным играм;

ребенок проявляет элементы самостоятельности в двигательной деятельности, с интересом включается в подвижные игры, стремится к

выполнению правил и основных ролей в игре, выполняет простейшие правила построения и перестроения, выполняет ритмические движения под музыку;

ребенок демонстрирует достаточную координацию движений при выполнении упражнений, сохраняет равновесие при ходьбе, беге, прыжках, способен реагировать на сигналы, переключаться с одного движения на другое, выполнять движения в общем для всех темпе;

ребенок владеет культурно-гигиеническими навыками: умывание, одевание и т.п., соблюдает требования гигиены, имеет первичные представления о факторах, положительно влияющих на здоровье;

ребенок произносит правильно в словах все гласные и согласные звуки, кроме шипящих и сонорных, согласовывает слова в предложении в роде, числе и падеже, повторяет за педагогом рассказы из 3-4-х предложений, пересказывает знакомые литературные произведения, использует речевые формы вежливого общения;

ребенок понимает содержание литературных произведений и участвует в их драматизации, рассматривает иллюстрации в книгах, запоминает небольшие потешки, стихотворения, эмоционально откликается на них;

ребенок проявляет доверие к миру, положительно оценивает себя, говорит о себе в первом лице;

ребенок откликается эмоционально на ярко выраженное состояние близких и сверстников по показу и побуждению взрослых; дружелюбно настроен в отношении других детей;

ребенок владеет элементарными нормами и правилами поведения, связанными с определенными разрешениями и запретами («можно», «нельзя»), демонстрирует стремление к положительным поступкам;

ребенок демонстрирует интерес к сверстникам в повседневном общении и бытовой деятельности, владеет элементарными средствами общения в процессе взаимодействия со сверстниками;

ребенок проявляет интерес к правилам безопасного поведения; осваивает безопасные способы обращения со знакомыми предметами ближайшего окружения;

ребенок демонстрирует познавательную активность в деятельности, проявляет эмоции удивления в процессе познания, отражает в общении и совместной деятельности со взрослыми и сверстниками, полученные представления о предметах и объектах ближайшего окружения, задает вопросы констатирующего характера;

ребенок проявляет интерес к миру, потребность в познавательном общении со взрослыми; демонстрирует стремление к наблюдению, сравнению, обследованию свойств и качеств предметов, к простейшему экспериментированию;

ребенок демонстрирует умения вступать в речевое общение со знакомыми взрослыми: понимает обращенную к нему речь, отвечает на вопросы, используя простые распространенные предложения; проявляет речевую активность в общении со сверстником;

ребенок совместно со взрослым пересказывает знакомые сказки, короткие стихи;

ребенок охотно включается в совместную деятельность со взрослым, подражает его действиям, отвечает на вопросы взрослого и комментирует его действия в процессе совместной деятельности;

ребенок способен создавать простые образы в рисовании и аппликации, строить простую композицию с использованием нескольких цветов, создавать несложные формы из глины и теста, видоизменять их и украшать; использовать простые строительные детали для создания постройки с последующим ее анализом;

ребенок с интересом вслушивается в музыку, запоминает и узнает знакомые произведения, проявляет эмоциональную отзывчивость, различает музыкальные ритмы, передает их в движении; ребенок активно взаимодействует со сверстниками в игре, принимает на себя роль и действует от имени героя, строит ролевые высказывания, использует предметы-заместители, разворачивает несложный игровой сюжет из нескольких эпизодов;

ребенок в дидактических играх действует в рамках правил, в театрализованных играх разыгрывает отрывки из знакомых сказок, рассказов, передает интонацию и мимические движения.

1.3.Педагогическая диагностика достижения планируемых результатов

Педагогическая диагностика в дошкольной образовательной организации (далее - ДОО) — это особый вид профессиональной деятельности, позволяющий выявлять динамику и особенности развития ребенка, составлять на основе полученных данных индивидуальные образовательные маршруты освоения образовательной программы, своевременно вносить изменения в планирование, содержание и организацию образовательной деятельности.

Таким образом, педагогическая диагностика является основой для целенаправленной деятельности педагога, начальным и завершающим этапом проектирования образовательного процесса в дошкольной группе. Ее функция заключается в обеспечении эффективной обратной связи, позволяющей осуществлять управление образовательным процессом.

Направления и цели педагогической диагностики, а также особенности ее проведения определяются требованиями ФГОС ДО. Во ФГОС ДО указано, что при реализации Программы может проводиться оценка индивидуального развития детей, которая осуществляется педагогическим работником в рамках педагогической диагностики. Данное положение свидетельствует о том, что педагогическая диагностика не является обязательной процедурой, а вопрос о ее проведении для получения информации о динамике возрастного развития ребенка и успешности освоения им Программы.

Специфика педагогической диагностики достижения планируемых образовательных результатов обусловлена следующими требованиями ФГОС ДО:

планируемые результаты освоения основной образовательной программы дошкольного образования заданы как целевые ориентиры

дошкольного образования и представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на разных этапах дошкольного детства;

целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе и в виде педагогической диагностики (мониторинга). Они не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей и основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки детей;

освоение Программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников.

Данные положения подчеркивают направленность педагогической диагностики на оценку индивидуального развития детей дошкольного возраста, на основе которой определяется эффективность педагогических действий и осуществляется их дальнейшее планирование. Результаты педагогической диагностики (мониторинга) могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

- 1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);
 - 2) оптимизации работы с группой детей.

Педагогическая диагностика проводится дважды в год: на начальном этапе освоения ребенком образовательной программы, в зависимости от времени его поступления в дошкольную группу (стартовая диагностика) и на завершающем этапе освоения программы его возрастной группой (заключительная, финальная диагностика). При проведении диагностики на начальном этапе учитывается адаптационный период пребывания ребенка в группе. Сравнение результатов стартовой и финальной диагностики позволяет выявить индивидуальную динамику развития ребенка.

Педагогическая диагностика индивидуального развития детей проводится педагогом в произвольной форме на основе малоформализованных диагностических методов: наблюдения, свободных бесед с детьми, анализа продуктов детской деятельности (рисунков, работ по лепке, аппликации, построек, поделок и др.), специальных диагностических ситуаций. При необходимости педагог может использовать специальные методики диагностики физического, коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического развития.

Ведущим методом педагогической диагностики является наблюдение. Осуществляя педагогическую диагностику, педагог наблюдает за поведением ребенка в естественных условиях, в разных видах деятельности, специфичных для детей раннего и дошкольного возраста. Ориентирами для наблюдения являются возрастные характеристики развития ребенка. Они выступают как обобщенные показатели возможных достижений детей на разных этапах дошкольного детства в соответствующих образовательных областях. Педагог может установить соответствие общих планируемых результатов с результатами достижений ребенка в каждой образовательной области.

В процессе наблюдения педагог обращает внимание на частоту проявления каждого показателя, самостоятельность и инициативность ребенка в деятельности. Частота проявления указывает на периодичность и степень устойчивости показателя. Самостоятельность выполнения действия

позволяет определить зону актуального и ближайшего развития ребенка. Инициативность свидетельствует о проявлении субъектности ребенка в деятельности и взаимодействии.

Инструментарий для педагогической диагностики — карты наблюдений детского развития, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого ребенка в ходе (Приложение 1):

- коммуникации со сверстниками и взрослыми (как меняются способы установления и поддержания контакта, принятия совместных решений, разрешения конфликтов, лидерства и пр.);
 - игровой деятельности;
 - познавательной деятельности (как идет развитие детских способностей, познавательной активности);
- проектной деятельности (как идет развитие детской инициативности, ответственности и автономии, как развивается умение планировать и организовывать свою деятельность);
 - художественной деятельности;
 - физического развития.

Результаты наблюдения могут быть дополнены беседами с детьми в свободной форме, которые позволяют выявить причины поступков, наличие интереса к определенному виду деятельности, уточнить знания о предметах и явлениях окружающей действительности и др.

Анализ продуктов детской деятельности может осуществляться на основе изучения материалов портфолио ребенка (рисунков, работ по аппликации, фотографий работ по лепке, построек, поделок и др.). Полученные в процессе анализа качественные характеристики существенно дополнят результаты наблюдения за продуктивной деятельностью детей (изобразительной, конструктивной, музыкальной и др.).

Педагогическая диагностика завершается анализом полученных данных, на основе которых педагог выстраивает взаимодействие с детьми, организует предметно-развивающую среду, мотивирующую активную творческую деятельность воспитанников, составляет индивидуальные образовательные маршруты освоения образовательной Программы, осознанно и целенаправленно проектирует образовательный процесс.

При необходимости используется психологическая диагностика развития детей (выявление и изучение индивидуально-психологических особенностей детей, причин возникновения трудностей в освоении образовательной программы), которую проводят квалифицированные специалисты (педагоги-психологи, психологи). Участие ребенка в психологической диагностике допускается только с согласия его родителей (законных представителей). Результаты психологической диагностики могут использоваться для решения задач психологического сопровождения и оказания адресной психологической помощи.

2.СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

2.1. Содержание психолого-педагогической работы по образовательным областям

Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие образовательные области:

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно -эстетическое развитие;
- физическое развитие.

В каждой образовательной области сформулированы задачи, содержание образовательной деятельности, предусмотренное для освоения в каждой возрастной группе детей в возрасте от двух месяцев до восьми лет, а также результаты, которые могут быть достигнуты детьми при целенаправленной систематической работе с ними.

Представлены задачи воспитания, направленные на приобщение детей к ценностям российского народа, формирование у них ценностного отношения к окружающему миру.

2.1.1. Социально-коммуникативное развитие.

От 3 лет до 4 лет

В области социально-коммуникативного развития основными задачами образовательной деятельности являются:

В сфере социальных отношений:

развивать эмоциональную отзывчивость, способность откликаться на ярко выраженные эмоциональные и взрослых, различать и понимать отдельные эмоциональные проявления, учить правильно их называть;

обогащать представления детей о действиях, в которых проявляются доброе отношение и забота о членах семьи, близком окружении;

поддерживать в установлении положительных контактов между детьми, основанных на общих интересах к действиям с игрушками, предметами и взаимной симпатии;

оказывать помощь в освоении способов взаимодействия со сверстниками в игре, в повседневном общении и бытовой деятельности; приучать детей к выполнению элементарных правил культуры поведения в детском саду.

В области формирования основ гражданственности и патриотизма

обогащать представления детей о малой родине и поддерживать их отражения в различных видах деятельности.

В сфере трудового воспитания:

развивать интерес к труду взрослых в детском саду и в семье, формировать представления оконкретных видах хозяйственно-бытового труда, направленных на заботу о детях (мытье посуды, уборка помещений детского сада и участка и пр.) и трудовые навыки;

воспитывать бережное отношение к предметам и игрушкам как результатам труда взрослых;

приобщать детей к самообслуживанию (одевание, раздевание, умывание), развивать самостоятельность, уверенность, положительную самооценку.

В области формирования основ безопасного поведения:

развивать интерес к правилам безопасного поведения;

обогащать представления о правилах безопасного поведения в быту, безопасного использования бытовых предметов и гаджетов.

Содержание образовательной деятельности

В сфере социальных отношений.

Педагог создает условия для формирования у детей образа Я: закрепляет умение называть свое имя и возраст, говорить о себе в первом лице; проговаривает с детьми характеристики, отличающие их друг от друга (внешность, предпочтения в деятельности, личные достижения).

Педагоги способствуют различению детьми основных эмоций (радость, печаль, грусть, гнев, страх, удивление) и пониманию ярко выраженных эмоциональных состояний. При общениис детьми педагог интересуется настроением детей, предоставляет возможность рассказать о своих переживаниях, демонстрирует разнообразные способы эмпатийного поведения (поддержать, пожалеть, обнадежить, отвлечь и порадовать). При чтении художественной литературы педагог обращает внимание на проявления, характеризующие настроения, эмоции и чувства героев, комментирует их отношения и поведение, поощряет подражание детей позитивному опыту персонажей художественных произведений и мультипликации.

Педагог обогащает представления детей о действиях и поступках людей, в которых проявляются доброе отношение и забота о членах семьи, близком окружении, о животных, растениях; знакомят с произведениями, отражающими отношения между членами семьи.

Педагог создает в группе положительный эмоциональный фон для объединения детей, проводит игры и упражнения в кругу, где дети видят и слышат друг друга. Педагог поощряет позитивный опыт взаимодействия детей, создает условия для совместных игр, демонстрирует веселое настроение и удовольствие, которое можно испытывать от совместной игры. Помогает детям обращаться друг к другу, распознавать проявление основных эмоций и реагировать на них. Способствует освоению детьми простых способов общения и взаимодействия: обращаться к детям по именам, договариваться о совместных действиях, вступать в парное общение (спокойно играть рядом, обмениваться игрушками, объединяться в парной игре, вместе рассматривать картинки, наблюдать и пр.). В совместных игровых и бытовых действиях педагог демонстрирует готовность действовать согласованно, создает условия для возникновения между детьми договорѐнности.

Знакомит детей с элементарными правилами культуры поведения, упражняет в их выполнении (здороваться, прощаться, благодарить).

В области формирования основ гражданственности и патриотизма

Педагог обогащает представления детей о Малой Родине: регулярно напоминает название населенного пункта, в котором живут; знакомит с близлежащим окружением детского сада (зданиями, природными объектами), доступными для рассматривания с территории учреждения. Обсуждает с детьми их любимые места времяпрепровождения в городе (поселке). Демонстрирует эмоциональную отзывчивость на красоту родного края, восхищается природными явлениями.

Поддерживает отражение детьми своих впечатлений о Малой Родине в различных видах деятельности (рассказывает, изображает, воплощает образы в играх, разворачивает сюжет и т. д.).

В сфере трудового воспитания.

Педагог формирует первоначальные представления о том, что предметы делаются людьми, например, демонстрирует процессы изготовления атрибутов для игр. В процессе взаимодействия сдетьми выделяет особенности строения предметов и знакомит с назначением их частей (ручка на входной двери нужна для того, чтобы удобнее было открыть дверь, спинка на скамейке в раздевальной комнате необходима для того, чтобы удобнее было сидеть). Знакомит детей с основными свойствами и качествами материалов, из которых изготовлены предметы, знакомые ребенку (картон, бумага, дерево, ткань), создает игровые ситуации, вызывающие необходимость в создании предметов из разных материалов, использует дидактические игры с предметами и картинками на группировку по схожим признакам, моделирует ситуации для активизации желания детей включиться в выполнение простейших действий бытового труда.

Педагог формирует первоначальные представления о хозяйственно-бытовом труде взрослых дома и в детском саду, поощряет желание детей соблюдать порядок при раздевании на дневной сон (аккуратное складывание одежды), уборке рабочего места после продуктивных видов деятельности (лепки, рисования, аппликации) и т.п. Использует приемы одобрения и поощрения ребенка при правильном выполнении элементарных трудовых действий (убирает за собой посуду на раздаточный стол, убирает рабочее место после занятий, собирает игрушки, помогает раздать наглядный материал на занятие и т.п.

Педагог поддерживает стремления ребенка самостоятельно выполнять отдельные действия самообслуживания: одевание на прогулку, умывание после сна или перед приемом пищи, элементарный уход за собой (расчесывание волос, поддержание опрятности одежды, пользование носовым платком и т.п.). Педагог создает условия для приучения детей к соблюдению порядка, используя приемы напоминания, упражнения, личного примера, поощрения и одобрения при самостоятельном и правильном выполнении действий по самообслуживанию.

Педагог организует специальные игры и упражнения для развития мелкой моторики рук детей с целью повышения качества выполнения действий по самообслуживанию.

В области формирования основ безопасного поведения.

Педагог поддерживает интерес детей к бытовым предметам, объясняет их назначение и правила использования, доброжелательно и корректно

обращает внимание, что не соблюдение правил использования бытовых предметов и гаджетов позволяет создать ситуации, небезопасные для здоровья.

Педагог использует игровые ситуации, создавая условия для демонстрации и формирования умений ребенка пользоваться простыми бытовыми приборами, обсуждает с детьми какими предметами быта детям можно пользоваться только вместе со взрослыми: ножи, иголки, ножницы, лекарства, спички и т.д.

Педагог обсуждает с детьми правила безопасного поведения в группе, рассказывает почему игрушки нужно убирать на свои места, демонстрирует детям как безопасно вести себя за столом, во время одевания на прогулку, во время совместных игр.

Педагог рассказывает детям о том, как себя вести на площадке детского сада, игровой площадке рядом с домом. Обращает внимание детей на необходимость оповещать взрослых (воспитателя, родителей), если ребенок хочет покинуть игровую площадку, уйти с участка детского сада. Обсуждает вместе с детьми их действия, дает возможность ребенку рассказать о своем опыте, как себя вести безопасно: рядом с бездомными животными (не нужно подходить близко, пугать животных), рядом с незнакомыми растениями (без разрешения взрослых не пробовать незнакомые ягоды, листья растений, если у ребенка появляется желание их попробовать, обязательно сначала спросить у взрослого, можно ли их есть).

Педагог поддерживает интерес детей к вопросам безопасного поведения, поощряет вопросы детей дошкольного возраста, с готовностью на них отвечает, привлекая к обсуждению всех детей. Использует приемы упражнения, напоминания, личного примера для закрепления формируемых представлений.

В результате, к концу 4 года жизни, ребенок говорит о себе в первом лице, положительно оценивает себя, проявляет доверие к миру; по побуждению взрослых эмоционально откликается на ярко выраженное эмоциональное состояние близких и сверстников, способен к распознаванию и называнию базовых эмоций на основе вербальных и невербальных средств их выражения (мимика, пантомимика, интонационные характеристики речи); ребенок приветлив с окружающими, проявляет интерес к словам и действиям взрослых, владеет способами взаимодействия с детьми, спокойно играет с ними рядом. С интересом наблюдает за трудовыми действиями взрослых по созданию или преобразованию предметов; по примеру педагога бережно относится к результатам труда взрослых, подражает трудовым действиям; проявляет самостоятельность в самообслуживании, интерес к правилам безопасного поведения; осваивает безопасные способы обращения со знакомыми предметами в быту, в том числе электронными гаджетами.

2.1.2. Познавательное развитие

От 3 лет до 4 лет

В области познавательного развития основными задачами образовательной деятельности являются: формировать представления детей о сенсорных эталонах цвета и формы, их использованиив самостоятельной деятельности;

развивать умение непосредственного попарного сравнения предметов по форме, величине и количеству, определяя их соотношение между собой; помогать осваивать чувственные способы ориентировки в пространстве и времени; развивать исследовательские умения;

обогащать представления ребенка о себе, окружающих людях, эмоционально-положительного отношения к членам семьи, к другим взрослым и сверстникам;

конкретизировать представления детей об объектах ближайшего окружения: о родном городе, его названии, достопримечательностях и традициях, накапливать эмоциональный опыт участия в праздниках;

расширять представления детей о многообразии и особенностях растений, животных ближайшего окружения, их существенных отличительных признаках, неживой природе, явлениях природы и деятельности человека в природе в разные сезоны года, знакомить с правилами поведения по отношению к живым объектам природы.

Содержание образовательной деятельности

Сенсорные эталоны и познавательные действия

Педагог развивает у детей осязательно-двигательные действия: рассматривание, поглаживание, ощупывание ладонью, пальцами по контуру, прокатывание, бросание и др., расширяет содержание представлений ребенка о различных цветах (красный, желтый, зеленый, синий, черный, белый), знакомит с оттенками (розовый, голубой, серый) и закрепляет слова, обозначающие цвет. Организуя поисковую деятельность, конкретизирует и обогащает познавательные действия детей, задает детям вопросы, обращает внимание на постановку цели, определение задач деятельности, развивает умения принимать образец, инструкцию взрослого, поощряет стремление самостоятельно завершить начатое действие. Организует и поддерживает совместные действия ребенка со взрослым и сверстниками.

При сравнении двух предметов по одному признаку педагог направляет внимание детей на выделение сходства, на овладение действием соединения в пары предметов с ярко выраженными признаками сходства, группировкой по заданному предметному образцу и по слову.

Математические представления. Педагог продолжает работу по освоению детьми практического установления простейших пространственно-количественных связей и отношений между предметами: больше-меньше, короче-длиннее, шире-уже, выше-ниже, такие же по размеру; больше-меньше, столько же, поровну, не поровну по количеству, используя приемы наложения и приложения; организует овладение уравниванием неравных групп предметов путем добавления одного предмета к меньшей группе или удаления одного предмета из большей группы; расширяет диапазон слов, обозначающих свойства, качества предметов и отношений между ними.

Знакомит детей с некоторыми фигурами: шар, куб, круг, квадрат, треугольник,), активизируя в их речи данные названия; обращает внимание на использование в быту характеристик: ближе (дальше), раньше (позже); помогает на чувственном уровне ориентироваться в пространстве от себя: впереди (сзади), сверху (снизу), справа (слева) и времени (понимать контрастные особенности утра и вечера, дня и ночи).

Окружающий мир. Педагог формирует у детей начальные представления и эмоционально- положительное отношение к родителям и другим

членам семьи, людям ближайшего окружения, поощряет стремление детей называть их по имени, включаться в диалог, в общение и игры с ними; побуждает ребенка благодарить за подарки, оказывать посильную помощь родным, приобщаться ктрадициям семьи. Знакомит с родным городом (селом), дает начальные представления о родной стране, о некоторых наиболее важных праздниках и событиях. Включая детей в отдельные бытовые ситуации, знакомит с трудом людей близкого окружения, (ходят в магазин, убирают квартиру, двор, готовят еду, водят транспорт и др.). Знакомит с трудом работников детского сада (помощника воспитателя, повара, дворника, водителя). Демонстрирует некоторые инструменты труда, воспитывает бережное отношение к предметам, сделанным человеческими руками. Поощряет детей за проявление аккуратности (не сорить, убирать за собой, не расходовать лишние материалы зря и т.д.). Дает первые представления о разнообразии вещей: игрушек, видов транспорта (машина, автобус, корабль и др.), книг (большие, маленькие, толстые, тонкие, книжки- игрушки, книжки-картинки и др.). В ходе практического обследования знакомит с некоторыми овощами и фруктами (морковка, репка, яблоко, банан, апельсин и др.), их вкусовыми качествами (кислый, сладкий, соленый).

Природа. Педагог расширяет представления о диких и домашних животных, деревьях, кустарниках, цветковых, травянистых растениях, овощах и фруктах, ягодах данной местности, помогает их различать и группировать на основе существенных признаков: внешний вид, питание; польза для человека; знакомит с объектами неживой природы и некоторыми свойствами воды, песка, глины, камней. Продолжает развивать способность наблюдать за явлениями природы в разные сезоны года и изменениями в жизни животных, растений и человека (выделять признаки времен года по состоянию листвы на деревьях, почвенному покрову). Способствует усвоению правил поведения в природе (не ломать ветки, не рвать растения, осторожно обращаться с животными, заботиться о них), развивает умение видеть красоту природы и замечать изменения в ней в связи со сменой времен года.

В результате, к концу 4 года жизни, ребенок может участвовать в несложной совместной познавательной деятельности со сверстниками; использует сложившиеся представления о некоторых цветах спектра (красный, желтый, зеленый, синий, черный, белый) в продуктивных видах деятельности, обозначает их словом; демонстрирует осязательно-двигательные действия при обследовании предметов с помощью разных анализаторов: рассматривания, поглаживания, ощупывания ладонью, пальцами по контуру, прокатывания, бросания;

активно участвует в разнообразных видах деятельности, принимает цель и инструкцию взрослого, стремится завершить начатое действие; охотно включается в совместную деятельность со взрослым, подражает его действиям, отвечает на вопросы и комментирует его действия;

проявляет интерес к сверстникам, к взаимодействию с ними в деятельности, в повседневном общении; ребенок владеет действиями замещения, подбирает предметы- заместители; демонстрирует познавательную активность в деятельности, проявляет эмоции удивления в процессе познания, совместной деятельности со взрослыми и сверстниками использует полученные представления о предметах и объектах ближайшего окружения, задает вопросы;

проявляет интерес к миру; обнаруживает стремление к наблюдению, сравнению, обследованию свойств и качеств предметов, к простейшему

экспериментированию с предметами и материалами: проявляет элементарные представления о величине, форме и количестве предметов и умения сравнивать предметы по этим характеристикам;

узнает и эмоционально положительно реагирует на родственников и людей ближайшего окружения, знает их имена, контактирует с ними; имеет представление о разнообразных животных и растениях ближайшего окружения, особенностях внешнего вида, питания, поведения, может их назвать и отличить, может выделить свойства некоторых объектов неживой природы, с интересом наблюдает за явлениями природы, знает, как они называются, отличает времена года по ярким признакам, может рассказать, что делает человек в разные сезоны года, имеет представление о том, как вести себя по отношению к живым объектам природы. Охотно экспериментирует с объектами живой и неживой природы.

2.1.3. Речевое развитие

От 3 лет до 4 лет

В области речевого развития основными задачами образовательной деятельности являются:

Формирование словаря

Обогащение словаря. Закреплять у детей умение различать и называть части предметов, качества предметов, сходные по назначению предметы, понимать обобщающие слова.

Активизация словаря. Активизировать в речи слова, обозначающие названия предметов ближайшего окружения.

Звуковая культура речи

Продолжать закреплять у детей умение внятно произносить в словах все гласные и согласные звуки, кроме шипящих и сонорных. Вырабатывать правильный темп речи, интонационную выразительность; отчетливо произносить слова и короткие фразы.

Грамматический строй речи

Продолжать формировать у детей умения согласовывать слова в роде, числе, падеже; употреблять существительные с предлогами, использовать в речи имена существительные в формеединственного и множественного числа, обозначающие животных и их детенышей; в форме множественного числа существительных в родительном падеже; составлять предложения с однородными членами. Закреплять у детей умения образовывать повелительную форму глаголов, использовать приставочный способ для образования глаголов, знакомить детей с образованием звукоподражательных глаголов. Совершенствовать у детей умение пользоваться в речи разными способами словообразования.

Связная речь

Продолжать закреплять у детей умение отвечать на вопросы педагога при рассматривании предметов, картин, иллюстраций; свободно вступать в общение со взрослыми и детьми, пользоваться простыми формулами речевого этикета. Воспитывать умение повторять за педагогом рассказ из 3-4 предложений об игрушке или по содержанию картины, побуждать участвовать в драматизации отрывков из знакомых сказок.

Подводить детей к пересказыванию литературных произведений, формировать умение воспроизводить текст знакомой сказки или короткого рассказасначала по вопросам педагога, а затем совместно с ним.

Подготовка детей к обучению грамоте

Формировать умение вслушиваться в звучание слова, знакомить детей с терминами «слово», «звук» в практическом плане.

Интерес к художественной литературе

Обогащать опыт восприятия жанров фольклора (потешки, песенки, прибаутки, сказки о животных) и художественной литературы (небольшие авторские сказки, рассказы, стихотворения).

Формировать навык совместного слушания выразительного чтения и рассказывания (с наглядным сопровождением и без него).

Способствовать восприятию и пониманию содержания и композиции текста (поступки персонажей, последовательность событий в сказках, рассказах).

Формировать умение внятно, не спеша произносить небольшие потешки и стихотворения, воспроизводить короткие ролевые диалоги из сказок и прибауток в играх-драматизациях, повторять за педагогом знакомые строчки и рифмы из стихов, песенок, пальчиковых игр.

Поддерживать общение детей друг с другом и с педагогом в процессе совместного рассматривания книжек-картинок, иллюстраций.

Поддерживать положительные эмоциональные проявления (улыбки, смех, жесты) детей в процессе совместного слушания художественных произведений.

Содержание образовательной деятельности

Формирование словаря

Обогащение словаря. Педагог обогащает словарь детей за счет расширения представлений о людях, предметах, частях предметов (у рубашки – рукава, воротник, пуговица), качеств предметов (величина, цвет, форма, материал), некоторых сходных по назначению предметов (стул

 табурет), объектах природы ближайшего окружения, их действиях, ярко выраженных особенностях, формирует у детей умение понимать обобщающие слова (мебель, одежда).

Активизация словаря. Педагог формирует у детей умение использовать в речи названия предметов и объектов ближайшего окружения, знать их назначение, части и свойства, действия с ними; названия действий гигиенических процессов умывания, одевания, купания, еды, ухода за внешним видом и поддержания порядка; названия некоторых качеств и свойств предметов; материалов; объектов и явлений природы.

Звуковая культура речи

Педагог продолжает развивать у детей звуковую и интонационную культуру речи, фонематический слух, умение правильно произносить гласные звуки; твердые и мягкие согласные звуки ([M], [G], $[\Pi]$, [L], [L],

воспроизводить ритм стихотворения.

Грамматический строй речи

Педагог формирует у детей умения использовать в речи и правильно согласовывать прилагательные и существительные в роде, падеже, употреблять существительные с предлогами (в, на, под, за), использовать в речи названия животных и их детенышей в единственном и множественном числе (кошка — котенок, котята); составлять простое распространенное предложение и с помощью педагога строить сложные предложения.

Педагог закрепляет овладение детьми разными способами словообразования (наименования предметов посуды с помощью суффиксов), формирует умение образовывать повелительную форму глаголов (беги, лови), использовать приставочный способ для образования глаголов (вошел – вышел), образовывать звукоподражательные глаголы (чирикает).

Связная речь

Педагог развивает у детей следующие умения: по инициативе взрослого называть членов своей семьи, знакомых литературных героев и их действия на картинках, разговаривать о любимых игрушках; элементарно договариваться со сверстником о совместных действиях в игровом общении; с помощью педагога определять и называть ярко выраженные эмоциональные состояния детей, учитывать их при общении: пожалеть, развеселить, использовать ласковые слова. Педагог закрепляет у дошкольников умения использовать основные формы речевого этикета в разных ситуациях общения.

Педагог способствует освоению умений диалогической речи: отвечать на вопросы и обращения педагога; сообщать о своих впечатлениях, желаниях; задавать вопросы в условиях наглядно представленной ситуации общения. Педагог формирует умения у детей использовать дружелюбный, спокойный тон, речевые формы вежливого общения со взрослыми и сверстниками: здороваться, прощаться, благодарить, выражать просьбу, знакомиться, развивает у детей умения отвечать на вопросы, используя форму простого предложения или высказывания из 2—3-х простых фраз.

Педагог способствует освоению умений монологической речи: по вопросам составлять рассказ по картинке из 3—4-х предложений; совместно с педагогом пересказывать хорошо

знакомые сказки; читать наизусть короткие стихотворения, слушать чтение детских книг и рассматривать иллюстрации.

Подготовка детей к обучению грамоте

Педагог формирует у детей умение вслушиваться в звучание слова, закрепляет в речидошкольников термины «слово», «звук» в практическом плане.

В результате, к концу 4 года жизни ребенок вступает в речевое общение со знакомыми взрослыми: понимает обращенную к нему речь, отвечает на вопросы, используя простые распространенные предложения; проявляет речевую активность в общении со сверстником; использует

в речи основные формулы речевого этикета; по вопросам составляет рассказ по картинке из 3-4-х простых предложений; совместно со взрослым пересказывает знакомые сказки, читает короткие стихи.

Ребенок называет словами предметы и объекты ближайшего окружения; произносит в словах все гласные и согласные звуки, кроме шипящих и сонорных; согласовывает слова в предложении в роде, числе и падеже; употребляет существительные с предлогами; в практическом плане использует термины «слово» и «звук»; понимает содержание и композицию текста в литературных произведениях; рассматривает иллюстрации в книгах; узнает содержание прослушанных произведений по иллюстрациям, эмоционально откликается; запоминает небольшие потешки, стихотворения, участвует в играх-драматизациях по сюжету литературных произведений.

2.1.4. Художественно-эстетическое развитие

От 3 лет до 4 лет

В области художественно-эстетического развития основными задачами образовательной деятельности являются:

Приобщение к искусству:

продолжать развивать художественное восприятие, подводить детей к восприятию произведений искусства (разглядывать и чувствовать);

воспитывать интерес к искусству;

формировать понимание красоты произведений искусства, потребность общения сискусством;

развивать у детей эстетические чувства при восприятии музыки, изобразительного, народного декоративно-прикладного искусства; содействовать возникновению положительного эмоционального отклика на красоту окружающего мира, выраженного в произведениях искусства;формировать

патриотическое отношение и чувства

сопричастности к природе родного

края, к семье в процессе музыкальной, изобразительной, театрализованной деятельности знакомить детей с элементарными средствами выразительности в разных видах искусства

(музыке, изобразительном искусстве, театрализованной деятельности);

готовить детей к посещению кукольного театра, выставки детских работ и т.д

приобщать детей к участию в концертах, праздниках в семье и ДОО: исполнение танца,песни, чтение стихов.

Изобразительная деятельность:

формировать у детей интерес к занятиям изобразительной деятельностью; формировать у детей знания в области изобразительной деятельности; развивать у детей эстетическое восприятие;

учить детей видеть цельный художественный образ в единстве изобразительно- выразительных средств колористической, композиционной и

смысловой трактовки;

учить детей в рисовании, лепке, аппликации изображать простые предметы и явления, передавая их образную выразительность;

находить связь между предметами и явлениями окружающего мира и их изображениями (в рисунке, лепке, аппликации);

развивать положительный эмоциональный отклик детей на эстетические свойства и качества предметов, на эстетическую сторону явлений природы и окружающего мира; отображать свои представления и впечатления об окружающем мире доступными графическими и живописными средствами;

формировать у детей способы зрительного и тактильного обследования различных объектов для обогащения и уточнения восприятия особенностей их формы, пропорций, цвета, фактуры;

вызывать у детей положительный эмоциональный отклик на красоту природы, произведения искусства (книжные иллюстрации, изделия народных промыслов, предметы быта и др.);

учить детей создавать как индивидуальные, так и коллективные композиции в рисунках, лепке, аппликации;

знакомить детей с народной игрушкой (филимоновской, дымковской, семеновской, богородской) для обогащения зрительных впечатлений и показа условно-обобщенной трактовки художественных образов;

переводить детей от рисования-подражания к самостоятельному творчеству.

Конструктивная деятельность:

совершенствовать у детей конструктивные умения;

учить детей различать, называть и использовать основные строительные детали (кубики, кирпичики, пластины, цилиндры, трехгранные призмы); сооружать новые постройки, используя полученные ранее умения (накладывание, приставление, прикладывание);

учить детей использовать в постройках детали разного цвета.

Музыкальная деятельность:

развивать у детей эмоциональную отзывчивость на музыку;

знакомить детей с тремя музыкальными жанрами: песней, танцем, маршем;

формировать у детей умение узнавать знакомые песни, пьесы; чувствовать характер музыки (веселый, бодрый, спокойный), эмоционально на нее реагировать; выражать свое настроение в движении под музыку;

учить детей петь простые народные песни, попевки, прибаутки, передавая их настроение и характер;

поддерживать детское экспериментирование с немузыкальными (шумовыми, природными) и музыкальными звуками и исследования качеств музыкального звука: высоты, длительности, динамики, тембра.

Театрализованная деятельность:

воспитывать у детей устойчивый интерес детей к театрализованной игре, создавать условия для ее проведения; формирование положительных, доброжелательных, коллективных взаимоотношений;

формировать умение следить за развитием действия в играх-драматизациях и кукольных спектаклях, созданных силами взрослых и старших детей;

учить детей имитировать характерные действия персонажей (птички летают, козленокскачет), передавать эмоциональное состояние человека (мимикой, позой, жестом, движением).

познакомить детей с различными видами театра (кукольным, настольным, пальчиковым, театром теней, театром на фланелеграфе);

знакомить детей с приемами вождения настольных кукол; учить сопровождать движения простой песенкой;

вызывать желание действовать с элементами костюмов (шапочки, воротнички и т.д.) иатрибутами как внешними символами роли;

формировать у детей интонационную выразительность речи в процессе театрально-игровойдеятельности;

развивать у детей диалогическую речь в процессе театрально-игровой деятельности;

формировать у детей умение следить за развитием действия в драматизациях и кукольных спектаклях;

формировать у детей умение использовать импровизационные формы диалогов действующих лиц в хорошо знакомых сказках.

Культурно-досуговая деятельность:

способствовать организации культурно-досуговой деятельности детей по интересам, обеспечивая эмоциональное благополучие и отдых; учить организовывать свободное время с интересом; создавать условия для активного и пассивного отдыха;

создавать атмосферу эмоционального благополучия в культурно-досуговой деятельности; развивать интерес к просмотру кукольных спектаклей, прослушиванию музыкальных и

литературных произведений.

Формировать желание участвовать в праздниках и развлечениях;

формировать основы праздничной культуры и навыки общения в ходе праздника и развлечения.

Содержание образовательной деятельности

Приобщение к искусству.

Педагог подводит детей к восприятию произведений искусства, содействует возникновению эмоционального отклика на музыкальные произведения, произведения народного и профессионального изобразительного искусства. Знакомит детей с элементарными средствами выразительности в разных видах искусства (цвет, звук, форма, движение, жесты, интонация), подводит к различению видов искусства через художественный образ. Педагог формирует у детей умение сосредотачивать внимание на эстетическую сторону предметно-пространственной

среды, природных явлений.

Педагог формирует у детей патриотическое отношение и чувства сопричастности к природе родного края, к семье в процессе музыкальной, изобразительной, театрализованной деятельности. Педагог, в процессе ознакомления с народным искусством: глиняными игрушками, игрушками из соломы и дерева, предметами быта и одежды; скульптурой малых форм; репродукциями картин русских художников, с детскими книгами (иллюстрации художников Ю.Васнецова, В. Сутеева, Е. Чарушина), с близкими детскому опыту живописными образами, формирует у ребенка эстетическое и эмоционально-нравственное отношение к отражению

окружающей действительности в изобразительном искусстве и художественных произведениях.

Педагог развивает у детей эстетическое восприятие, умение видеть красоту и своеобразие окружающего мира, вызывать у детей положительный эмоциональный отклик на красотуприроды, поддерживать желание отображать полученные впечатления в продуктивных видах художественно-эстетической деятельности.

Педагог начинает приобщать детей к посещению кукольного театра, различных детских художественных выставок.

Изобразительная деятельность: Педагог формирует у детей интерес к занятиям изобразительной деятельностью; воспитывает у детей художественный вкус и чувство гармонии; продолжает развивать у детей художественное восприятие, закрепляет у детей умение выделять цвет, форму, величину как особые свойства предметов, группировать однородные предметы по нескольким сенсорным признакам: величине, форме, цвету, активно включая все органы чувств; учит детей видеть и восхищаться красотой изображенных предметов (формой, цветом) на картинах и при рассматривании народных игрушек, декоративно-прикладных изделий.

Рисование.

Педагог формирует у детей интерес к рисованию; умение передавать в рисунках красоту окружающих предметов и природы (голубое небо с белыми облаками; кружащиеся на ветру и падающие на землю разноцветные листья; снежинки и т. п.).

Продолжает учить правильно держать карандаш, фломастер, кисть, не напрягая мышц и не сжимая сильно пальцы; формирует навык свободного движения руки с карандашом и кистью во время рисования. Учит детей набирать краску на кисть: аккуратно обмакивать ее всем ворсом в баночку с краской, снимать лишнюю краску о край баночки легким прикосновением ворса, хорошо промывать кисть, прежде чем набрать краску другого цвета. Приучает детей осушать промытую кисть о мягкую тряпочку или бумажную салфетку. Закрепляет знание названий цветов (красный, синий, зеленый, желтый, белый, черный); знакомит детей с оттенками (розовый, голубой, серый). Педагог обращает внимание детей на подбор цвета, соответствующего изображаемому предмету. Учит детей ритмичному нанесению линий, штрихов, пятен, мазков (опадают с деревьев листочки, идет дождь, «снег, снег кружится, белая вся улица», «дождик, дождик, кап, кап, кап, кап...»).

Педагог формирует у детей умение изображать простые предметы, рисовать прямые линии (короткие, длинные) в разных направлениях, перекрещивать их (полоски, ленточки, дорожки, заборчик, клетчатый платочек и др.). Подводит детей к изображению предметов разной формы

(округлая, прямоугольная) и предметов, состоящих из комбинаций разных форм и линий (неваляшка, снеговик, цыпленок, тележка, вагончик и др.). Формирует у детей умение создавать несложные сюжетные композиции, повторяя изображение одного предмета (елочки на нашем участке, неваляшки гуляют) или изображая разнообразные предметы, насекомых и т. п. (в траве ползают жучки и червячки; колобок катится по дорожке и др.). Учит детей располагать изображения по всему листу.

Лепка. Педагог формирует у детей интерес к лепке. Закрепляет представления детей о свойствах глины, пластилина, пластической массы и способах лепки. Учит детей раскатывать комочки прямыми и круговыми движениями, соединять концы получившейся палочки, сплющивать шар, сминая его ладонями обеих рук. Педагог побуждает детей украшать вылепленные предметы, используя палочку с заточенным концом; учит детей создавать предметы, состоящие из 2–3 частей, соединяя их путем прижимания друг к другу. Закрепляет у детей умение аккуратно пользоваться глиной, класть комочки и вылепленные предметы на дощечку. Учит детей лепить несложные предметы, состоящие из нескольких частей (неваляшка, цыпленок, пирамидка идр.). Педагог предлагает объединять вылепленные фигурки в коллективную композицию (неваляшки водят хоровод, яблоки лежат на тарелке и др.). Педагог воспитывает у детей способность радоваться от восприятия результата общей работы.

Аппликация. Педагог приобщает детей к искусству аппликации, формирует интерес к этому виду деятельности. Учит детей предварительно выкладывать (в определенной последовательности) на листе бумаги готовые детали разной формы, величины, цвета, составляя изображение (задуманное ребенком или заданное воспитателем), и наклеивать их. Педагог учит детей аккуратно пользоваться клеем: намазывать его кисточкой тонким слоем на обратную сторону наклеиваемой фигуры (на специально приготовленной клеенке); прикладывать стороной, намазанной клеем, к листу бумаги и плотно прижимать салфеткой. Педагог формирует у детей навык аккуратной работы. Учит детей создавать в аппликации на бумаге разной формы (квадрат, розета и др.) предметные и декоративные композиции из геометрических форм и природных материалов, повторяя и чередуя их по форме и цвету. Развивает у детей чувство ритма. Педагог закрепляет у детей знание формы предметов и их цвета.

Народное декоративно-прикладное искусство. Педагог приобщает детей к декоративной деятельности: учит украшать дымковскими узорами силуэты игрушек, вырезанных воспитателем (птичка, козлик, конь и др.), и разных предметов (блюдечко, рукавички).

Конструктивная деятельность:

Педагог учит детей простейшему анализу созданных построек; вызывать чувство радости при удавшейся постройке. Учит детей располагать кирпичики, пластины вертикально (в ряд, по кругу, по периметру четырехугольника), ставить их плотно друг к другу, на определенном расстоянии (заборчик, ворота). Педагог побуждает детей к созданию вариантов конструкций, добавляя другие детали (на столбики ворот ставить трехгранные призмы, рядом со столбами — кубики и др.). Учит детей изменять постройки двумя способами: заменяя одни детали другими или надстраивая их в высоту, длину (низкая и высокая башенка, короткий и длинный поезд). Развивает у детей желание сооружать постройки по собственному замыслу. Продолжает учить детей обыгрывать постройки, объединять их по сюжету: дорожка и дома — улица; стол, стул, диван

— мебель для кукол. Педагог приучает детей после игры аккуратно складывать детали в коробки. Педагог знакомит детей со свойствами песка, снега, сооружая из них постройки.

Музыкальная деятельность:

Слушание. Педагог учит детей слушать музыкальное произведение до конца, понимать характер музыки, узнавать и определять, сколько частей в произведении; выражать свои впечатления после прослушивания словом, мимикой, жестом. Развивает у детей способность различать звуки по высоте в пределах октавы — септимы, замечать изменение в силе звучания мелодии (громко, тихо). Совершенствует у детей умение различать звучание музыкальных игрушек, детских музыкальных инструментов (музыкальный молоточек, шарманка, погремушка, барабан, бубен, металлофон и др.).

Пение. Педагог способствует развитию у детей певческих навыков: петь без напряжения в диапазоне ре (ми) — ля (си), в одном темпе со всеми, чисто и ясно произносить слова, передавать характер песни (весело, протяжно, ласково, напевно).

Песенное творчество. Педагог учит детей допевать мелодии колыбельных песен на слог

«баю-баю» и веселых мелодий на слог «ля-ля». Способствует у детей формированию навыка сочинительства веселых и грустных мелодий по образцу.

Музыкально-ритмические движения. Педагог учит детей двигаться в соответствии с двухчастной формой музыки и силой ее звучания (громко, тихо); реагировать на начало звучания музыки и ее окончание. Совершенствует у детей навыки основных движений (ходьба и бег). Учит детей маршировать вместе со всеми и индивидуально, бегать легко, в умеренном и быстром темпе под музыку. Педагог улучшает качество исполнения танцевальных движений: притопыванию попеременно двумя ногами и одной ногой. Развивает у детей умение кружиться в парах, выполнять прямой галоп, двигаться под музыку ритмично и согласно темпу и характеру музыкального произведения с предметами, игрушками и без них. Педагог способствует у детей развитию навыков выразительной и эмоциональной передачи игровых и сказочных образов: идет медведь, крадется кошка, бегают мышата, скачет зайка, ходит петушок, клюют зернышки цыплята, летают птички и т. д.

Педагог активизирует танцевально-игровое творчество детей. Поддерживает у детей самостоятельность в выполнение танцевальных движений под плясовые мелодии. Учит детей точности выполнения движений, передающие характер изображаемых животных.

Педагог поощряет детей в использовании песен, музыкально-ритмических движений, музыкальных игр в повседневной жизни и различных видах досуговой деятельности (праздниках, развлечениях и др.).

Игра на детских музыкальных инструментах. Педагог знакомит детей с некоторыми детскими музыкальными инструментами: дудочкой, металлофоном, колокольчиком, бубном,

погремушкой, барабаном, а также их звучанием. Учит детей подыгрывать на детских ударных музыкальных инструментах. Формирует умение у детей сравнивать разные по звучанию детские музыкальные инструменты (предметы) в процессе манипулирования, звукоизвлечения.

Поощряет детей в самостоятельном экспериментировании со звуками в разных видах деятельности, исследовании качества музыкального звука: высоты, длительности, тембра.

Театрализованная деятельность. Педагог формирует у детей интерес к театрализованной деятельности, знакомит детей с различными видами театра (настольный, плоскостной, театр игрушек) и умением использовать их в самостоятельной игровой деятельности. Учит передавать песенные, танцевальные характеристики персонажей (ласковая кошечка, мишка косолапый, маленькая птичка и т.д.). Развивает диалогическую речь. Формирует умение использовать в игре различные шапочки, воротники, атрибуты. Педагог поощряет участие детей в играхдраматизациях, формирует умение следить за сюжетом.

Культурно-досуговая деятельность. Педагог организует культурно-досуговую деятельность детей по интересам, обеспечивая эмоциональное благополучие и отдых;

Педагог учит детей организовывать свободное время с пользой. Развивает умение проявлять интерес к различным видам досуговой деятельности (рассматривание иллюстраций, рисование, пение и т.д.), создает атмосферу эмоционального благополучия. Побуждает к участиюв развлечениях (играх-забавах, музыкальных рассказах, просмотрах настольного театра и т.д.). Формирует желание участвовать в праздниках. Педагог знакомит с культурой поведения в ходе праздничных мероприятий.

В результате, к концу 4 года жизни ребенок:

В приобщении к искусству: проявляет интерес и эмоциональную отзывчивость при восприятии различных видов искусства, на произведения народного и классического искусства; обращает внимание на красоту природы, окружающих предметов, объектов, явлений; знает элементарные средствами выразительности в разных видах искусства (цвет, звук, форма, движение, жесты); проявляет патриотическое отношение и чувства сопричастности к природе родного края, к семье в процессе музыкальной, изобразительной, театрализованной деятельности

В изобразительной деятельности: проявляет интерес к занятиям изобразительной деятельностью; проявляет эмоциональную отзывчивость при восприятии иллюстраций, произведений народного декоративно-прикладного искусства, игрушек, объектов и явлений природы; проявляет интерес к наблюдению за предметами и явлениями окружающей действительности, способен передать в доступной форме (рисунок, лепка, аппликация и т.д.) свои эмоционально-эстетические переживания по поводу наблюдаемого предмета или явления окружающей действительности; узнает в иллюстрациях и в предметах народных промыслов изображения (люди, животные), различает некоторые предметы народных промыслов; радуется созданным им индивидуальным и коллективным работам.

В рисовании: знает и называет материалы, которыми можно рисовать; знает и называет цвета, определенные программой; знает названия народных игрушек (матрешка, дымковская игрушка); изображает отдельные предметы, простые по композиции и незамысловатые по содержанию сюжеты; подбирает цвета, соответствующие изображаемым предметам; правильно пользуется карандашами, фломастерами, кистью

и красками; проявляет эмоциональное отношение к процессу изобразительной деятельности и использованию ее результатов в разных игровых ситуациях.

В лепке: знает свойства пластических материалов (глины, пластилина, пластической массы), понимает, какие предметы можно из них вылепить; умеет отделять от большого куска глины небольшие комочки, раскатывает их прямыми и круговыми движениями ладоней; лепит различные предметы, состоящие из 1–3 частей, используя разнообразные приемы лепки

В аппликации: создает изображения предметов из готовых фигур; украшает заготовки из бумаги разной формы; подбирает цвета, соответствующие изображаемым предметам и по собственному желанию; аккуратно использует материалы.

В конструктивной деятельности: воздвигает несложные постройки по образцу (из 2- 3 частей) и по замыслу; занимается, не отрываясь, увлекательной деятельностью в течение 5 минут;

Ребенок принимает участие в создании как индивидуальных, так и совместных со взрослым и детьми композиций в рисунках, лепке, аппликации, конструировании. Обыгрывает постройки, лепной работы и включают их в игру.

В музыкальной деятельности: с интересом вслушивается в музыку, запоминает и узнает знакомые произведения; проявляет эмоциональную отзывчивость на музыку; проявляет первоначальные суждения о настроении музыки; различает танцевальный, песенный, маршевый метроритмы, передает их в движении; эмоционально откликается на характер песни, пляски; выразительно и музыкально исполняет несложные песни; активно участвует в музыкальной игре- драматизации, легко решает простые ролевые задачи, следит за развитием сюжета; активно проявляет себя в играх на исследование звука, в элементарном музицировании.

В театрализованной деятельности: проявляет интерес к театрализованной деятельности; проявляет положительные, доброжелательные, коллективные взаимоотношения; умеет сопровождать движение игрушки вокально или двигательно; придумывает диалоги действующих лиц в сказках; предает характерные особенности различных образов (кукла, зайчик, собачка и т.д.)с помощью слова, мимики, движения; использует в игре различные шапочки и атрибуты.

В культурно-досуговой деятельности: с интересом участвует в различных видах досуговой деятельности; проявляет активность в ходе развлечений; эмоционально откликается на участие в праздниках, получает удовольствие от взаимодействия со сверстниками.

2.1.5. Физическое развитие

Основные *задачи* образовательной деятельности в области физического развития: продолжать обогащать двигательный опыт ребенка разнообразными движениями,

активизировать двигательную деятельность, обучая строевым упражнениям, основным движениям, общеразвивающим и спортивным упражнениям, музыкально-ритмическимупражнениям, подвижным играм;

развивать психофизические качества, ориентировку в пространстве, координацию, равновесие, гибкость;

формировать интерес и положительное отношение к физическим упражнениям, самостоятельность, умение согласовывать свои действия с движениями других детей;

сохранять и укреплять здоровье ребенка средствами физического воспитания, закреплять культурно-гигиенические навыки и навыки самообслуживания, приобщать к здоровому образу жизни, формируя полезные привычки.

Содержание образовательной деятельности

Педагог формирует умение выполнять строевые упражнения, находить свое место присовместных построениях, передвижениях. Выполнять общеразвивающие, музыкально- ритмические упражнения. Создает условия для освоения основных движений и спортивных упражнений, организует подвижные игры, помогая детям выполнять движения естественно, согласованно, сохраняя равновесие. Формирует умение слышать указания педагога, принимать исходное положение, реагировать на зрительный и звуковой сигналы, начинать и заканчивать движение по сигналу, соблюдать правила в подвижной игре.

Педагог продумывает и организовывает активный отдых, приобщает детей к здоровому образу жизни, к овладению элементарными нормами и правилами поведения в двигательной деятельности, формирует умения и навыки личной гигиены, воспитывает полезные для здоровья привычки.

Основная гимнастика (основные движения, строевые и общеразвивающие упражнения).

В процессе обучения основным движениям педагог организует выполнение детьми разнообразных упражнений.

Ходьба: в заданном направлении, с переходом на бег, со сменой темпа, в колонне по одному, за направляющим, на носках, с высоким подниманием колена, в разных направлениях (по прямой, по кругу, обходя предметы, врассыпную), с выполнением заданий (остановка,

приседание, поворот и др.). Упражнение в равновесии по прямой дорожке (ширина 15–20 см, длина 2–2,5 м.), приставным шагом, прямо и боком, по скамье, с перешагиванием через предметы, по наклонной доске (высота 30–35 см).

Бег: в заданном направлении (подгруппами и всей группой в течение 50-60 сек); с переходом на ходьбу, со сменой темпа; на носках, в колонне по одному, по дорожке (ширина 25–50 см, длина 5–6 м.); врассыпную, по кругу, с выполнением заданий по сигналу (останавливаться, убегать от догоняющего, догонять убегающего и др.).

Ползание, лазанье: ползание на четвереньках по прямой (расстояние 6 м), междупредметами, вокруг них; подлезание под препятствие (высота 50 см), не касаясь руками пола, пролезание в обруч; перелезание через скамью, под скамью, бревно, лазанье по гимнастической стенке (высота 1,5 м.) удобным способом.

Катание, бросание, ловля, метание: катание больших мячей (шарика) друг другу, между предметами, в воротца (ширина 50–60 см); метание на дальность правой и левой рукой, в горизонтальную цель, из положения стоя, двумя руками снизу, правой и левой рукой (расстояние 1,5 2 м), в вертикальную цель (высота центра мишени 1,2 м) правой и левой рукой (расстояние от 1-1,5 м, к концу года до 2-2, 5 метров), принимая

исходное положение; ловля мяча, брошенного воспитателем (расстояние 70–100 см), бросание мяча вверх, вниз, об пол (землю), ловля его (2–3 раза подряд).

Прыжки: на двух ногах на месте, толкаясь двумя ногами, с продвижением вперед(расстояние 2–3 м.); подпрыгивания вверх с касанием рукой предмета, находящегося на 15 смвыше поднятой руки ребенка, перепрыгивание, через предметы (высота 5 см.), прыжки в длину с места на расстояние не менее 40 см., через линии, расположенные на одинаковом расстоянии другот друга (4–6 линий, расстояние 15–20 см.), прыжки на двух ногах вокруг предметов, между ними. Общеразвивающие упражнения. Педагог выполняет вместе с детьми упражнения из разных исходных положений (стоя ноги прямо и врозь, руки в стороны и на пояс, сидя, лежа на спине,животе), с предметами (кубики двух цветов, флажки, кегли и др.), в том числе: поднимание иопускание прямых рук, отведение их в стороны, на пояс, за спину (одновременно, поочередно спредметами); поднимание над головой, наклоны из положения стоя и сидя; поднимание иопускание ног из положения лежа на спине; сгибание и разгибание ног в коленях (поочередно ивместе) из положения лежа на животе; перевороты со спины на живот и обратно; приседания,держась за опору и без нее, вынося руки вперед. Включает разученные упражнения в комплексыутренней гимнастики.

Музыкально-ритмические упражнения. Отдельные музыкально- ритмические упражнения педагог включает в содержание физкультурных занятий, различныеформы активного отдыха и подвижные игры: ритмичная ходьба и бег под музыку по прямой и покругу, держась за руки, на полупальцах, топающим шагом, вперед, приставным шагом прямо ибоком; имитационные движения — разнообразные образно-игровые упражнения, раскрывающие понятный детям образ, настроение или состояние (веселый котенок, хитрая лиса, быстрая белка ит. д.); поочередное выставление ноги вперед, пятку, притопывание одной ногой, приседания

«пружинки», прямой галоп, кружение.

Строевые упражнения. Педагог предлагает детям следующие строевые упражнения: *построение* в шеренгу, колонну по одному, круг по ориентирам с нахождением своего места в строю, повороты переступанием по показу, ориентиру.

Подвижные игры. Педагог развивает и поддерживает активность детей в процессе двигательной деятельности, организуя сюжетные и несюжетные подвижные игры, вводит различные игры с более сложными правилами и сменой движений. Воспитывает у детей умение

соблюдать элементарные правила, слышать указания, согласовывать движения в ходе игры, ориентироваться в пространстве. Педагог предлагает разнообразные игры: с бегом на развитие скоростно-силовых качеств: «Бегите ко мне!», «Солнышко и дождик», «Кот и птенчики», «Мыши и кот», «Воробушки и автомобиль», «Кто быстрее до флажка!», «Найди свой цвет», «Лохматый пес», «Птички в гнездышках»; с прыжками на развитие силы и ловкости, равновесия: «По ровненькой дорожке шагают наши ножки», «Поймай комарика», «Воробушки и кот», «С кочки на кочку»; с подлезанием и лазаньем на развитие силы, выносливости: «Наседка и цыплята», «Мыши в кладовой», «Кролики»; с бросанием и ловлей на развитие ловкости, меткости: «Кто бросит дальше мешочек», «Попади в круг», «Сбей кеглю», на ориентировку в пространстве. «Найди свое место», «Угадай, кто кричит», «Найди, что спрятано».

*Спортивные упражнения*³ Педагог обучает детей спортивным упражнениям на прогулке или во время физкультурных занятий на свежем воздухе. Катание на санках, лыжах, велосипеде может быть организовано в самостоятельной двигательной деятельности в зависимости от имеющихся условий.

Катание на санках: по прямой дорожке игрушек, друг друга, с невысокой горки.

Ходьба на лыжах: по прямой, ровной лыжне ступающим и скользящим шагом; повороты налыжах переступанием.

Катание на трехколесном велосипеде: по прямой, по кругу, с поворотами направо, налево.

Плавание: погружение в воду, ходьба и бег в воде прямо и по кругу, игры с плавающими игрушками в воде.

Формирование основ здорового образа жизни. Педагог поддерживает стремление ребенка самостоятельно ухаживать за собой, соблюдать порядок и чистоту, ухаживать за своими вещами и игрушками; формирует первичные представления о роли чистоты, аккуратности для сохранения здоровья, напоминает о необходимости соблюдения правил безопасности в двигательной деятельности (бегать, не наталкиваясь друг на друга, не толкать товарища, не нарушать правила).

Активный отдых.

Физкультурные досуги. Досуг проводится 1–2 раза в месяц во второй половине дня на свежем воздухе, продолжительность 20–25 минут. Содержание составляют сюжетные подвижные игры и игровые упражнения, игры-забавы, аттракционы, хороводы, игры с пением, музыкально-ритмические упражнения.

День здоровья. В этот день проводятся подвижные игры на свежем воздухе, досуги, возможен выход за пределы участка детского сада, самостоятельную игровую деятельность, развлечения.

В результате, к концу 4 года жизни, ребенок ориентируется в пространстве по зрительным и звуковым ориентирам, при совместных построениях и выполнении основных движений, в подвижных играх; по показу педагога принимает исходное положение, более уверенно выполняет движения, сохраняет равновесие при выполнении физических упражнений, музыкально-ритмических движений, реагирует на сигналы, переключается с одного движения на другое, выполняет общеразвивающие и музыкально-ритмические упражнения; осваивает спортивные упражнения; проявляет положительное отношение к физическим упражнениям, стремится к самостоятельности в двигательной деятельности, избирателен по отношению к некоторым двигательным действиям и подвижным играм, знает правила в подвижных играх, стремится к выполнению ведущих ролей в игре; понимает необходимость соблюдения чистоты и гигиены для здоровья, имеет сформированные полезные привычки, знает основные правила безопасного поведения в двигательной деятельности.

2.2. Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Программы

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

2.3.Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

2.4.Способы и направления поддержки детской инициативы

Для поддержки детской инициативы педагог поощряет свободную самостоятельную деятельность детей, основанную на детских интересах и предпочтениях. Появление возможности у ребенка исследовать, играть, лепить, рисовать, сочинять, петь, танцевать, конструировать, ориентируясь на собственные интересы, позволяет обеспечить такие важные составляющие эмоционального благополучия ребенка ДОО как уверенность в себе, чувство защищенности, комфорта, положительного самоощущения.

Наиболее благоприятными отрезками времени для организации свободной самостоятельной деятельности детей является утро, когда ребенок приходит в ДООи вторая половина дня.

Любая деятельность ребенка в ДОО может протекать в форме самостоятельной инициативной деятельности, например:

самостоятельная исследовательская деятельность и экспериментирование; свободные сюжетно-ролевые, театрализованные, режиссерские игры; игры – импровизации и музыкальные игры;

речевые и словесные игры, игры с буквами, слогами, звуками; логические игры, развивающие игры математического содержания; самостоятельная деятельность в книжном уголке;

самостоятельная изобразительная деятельность, конструирование;

самостоятельная двигательная деятельность, подвижные игры, выполнение ритмических и танцевальных движений.

Для поддержки детской инициативы педагог должен учитывать следующие условия:

- 1) уделять внимание развитию детского интереса к окружающему миру, поощрять желание ребенка получать новые знания и умения, осуществлятьдеятельностные пробы в соответствии со своими интересами, задавать познавательные вопросы;
- 2)организовывать ситуации, способствующие активизации личного опыта ребенка в деятельности, побуждающие детей к применению знаний, умений при выборе способов деятельности;
- 3)расширять и усложнять в соответствии с возможностями и особенностями развития детей область задач, которые ребенок способен и желает решить самостоятельно, уделять внимание таким задачам, которые способствуют активизации у ребенка творчества, сообразительности, поиска новых подходов;
- 4)поощрять проявление детской инициативы в течение всего дня пребывания ребенка в ДОО, используя приемы поддержки, одобрения, похвалы;

5)создавать условия для развития произвольности в деятельности, использовать игры и упражнения, направленные на тренировку волевых усилий, поддержку готовности и желания ребенка преодолевать трудности, доводить деятельность до результата;

6)поощрять и поддерживать желание детей получить результат деятельности, обращать внимание на важность стремление к качественному результату, подсказывать ребенку, проявляющему небрежность и равнодушие к результату, как можно довести дело до конца, какие приемы можно использовать, чтобы проверить качество своего результата;

7)внимательно наблюдать за процессом самостоятельной деятельности детей, в случае необходимости оказывать детям помощь, но стремиться к ее дозированию. Если ребенок испытывает сложности при решении уже знакомой ему задачи, когда изменилась обстановка или иные условия деятельности, то целесообразно и достаточно использовать приемы наводящих вопросов, активизировать собственную активность и смекалку ребенка, намекнуть, посоветовать вспомнить, как он действовал в аналогичном случае;

8)поддерживать у детей чувство гордости и радости от успешных самостоятельных действий, подчеркивать рост возможностей и достижений каждогоребенка, побуждать к проявлению инициативы и творчества через использование приемов похвалы, одобрения, восхищения.

В возрасте трех-четырех лет у ребенка активно проявляется потребность в общении со взрослым, ребенок стремиться через разговор с педагогом познать окружающий мир, узнать об интересующих его действиях, сведениях. Поэтому ребенок задает различного рода вопросы. Важно поддержать данное стремление ребенка, поощрять познавательную активность детей младшего дошкольного возраста, использовать педагогические приемы, направленные на развитие стремлений ребенка наблюдать, сравнивать предметы, обследовать их свойства и качества. Педагогу важно проявлять внимание к детским вопросам, поощрять и поддерживать их познавательную активность, создавать ситуации, побуждающие ребенка самостоятельно искать решения возникающих проблем, осуществлять деятельностные пробы. При проектировании режима дня педагог уделяет особое внимание организации вариативных активностей детей, чтобы ребенок получил возможность участвовать в разнообразных делах: в играх, в экспериментах, в рисовании, в общении, в творчестве (имитации, танцевальные импровизации и т. п.), в двигательной деятельности.

Для поддержки детской инициативы педагогу рекомендуются использовать ряд способов и приемов:

Не следует сразу помогать ребенку, если он испытывает затруднения решения задачи, важно побуждать его к самостоятельному решению, подбадривать и поощрять попытки найти решение. В случае необходимости оказания помощи ребенку, педагог сначала стремится к ее минимизации: лучше дать совет, задать наводящие вопросы, активизировать имеющийся у ребенка прошлый опыт.

У ребенка всегда должна быть возможность самостоятельного решения поставленных задач. При этом педагог помогает детям искать разные варианты решения одной задачи, поощряет активность детей в поиске, принимает любые предположения детей, связанные с решением задачи, поддерживает инициативу и творческие решения, а также обязательно акцентирует внимание детей на качестве результата, их достижениях, одобряет и хвалит за результат, вызывает у них чувстворадости и гордости от успешных самостоятельных, инициативных действий.

Особое внимание педагог уделяет общению с ребенком в период проявления кризиса семи лет: характерные для ребенка изменения в поведении и деятельности становятся поводом для смены стиля общения с ребенком. Важно уделять внимание ребенку, уважать его интересы, стремления, инициативы в познании, активно поддерживать стремление к самостоятельности. Дети седьмого года жизни очень чувствительны к мнению взрослых. Необходимо поддерживать у них ощущение своего взросления, вселять уверенность в своих силах.

Педагог может акцентировать внимание на освоении ребенком универсальных умений организации своей деятельности и формировании у него основцелеполагания: поставить цель (или принять ее от педагога), обдумать способы ее достижения, осуществить свой замысел, оценить полученный результат с позиции цели. Задача развития данных умений ставится педагогом в разных видах деятельности. Педагог использует средства, помогающие детям планомерно и самостоятельно осуществлять свой замысел: опорные схемы, наглядные модели, пооперационные карты.

Создание творческих ситуаций в игровой, музыкальной, изобразительной деятельности и театрализации, в ручном труде также способствует развитию самостоятельности у детей. Сочетание увлекательной творческой деятельности и необходимости решения задачи и проблемы привлекает ребенка, активизирует его желание самостоятельно определить замысел, способы и формы его воплощения.

Педагог уделяет особое внимание обогащению РППС, обеспечивающей поддержку инициативности ребенка. В пространстве группы появляются предметы, побуждающие детей к проявлению интеллектуальной активности. Это могут быть новые игры и материалы, детали незнакомых устройств, сломанные игрушки, нуждающиеся в починке, зашифрованные записи, посылки письма-схемы, новые таинственные книги и пр. Разгадывая загадки, заключенные в таких предметах, дети учатся рассуждать, анализировать, отстаивать свою точку зрения, строить предположения, испытывают радость открытия и познания.

2.5. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

2.6. Направления и задачи коррекционно-развивающей работы.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

2.7. Рабочая программа воспитания

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

3.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ ПРОГРАММЫ

3.1.Психолого-педагогические условия реализации Программы.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

3.2. Особенности организации развивающей предметно-пространственнойсреды.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

3.3.Материально-техническое обеспечение Программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

Примерный перечень литературных, музыкальных, художественных, анимационных и кинематографических произведений для реализации Программы

Примерный перечень художественной литературы

Вторая младшая группа (от 3 до 4 лет)

Малые формы фольклора. «Ай, качи-качи-качи...», «Божья коровка...», «Волчок-волчок, шерстяной бочок...», «Дождик, дождик, пуще...», «Еду-еду к бабе, к деду...», «Жили у бабуси...», «Заинька, попляши...», «Заря-заряница...»; «Как без дудки, без дуды...», «Как у нашего кота...», «Кисонька-мурысенька...», «Курочка-рябушечка...», «На улице три курицы...», «Ночь пришла...», «Пальчик-мальчик...», «Привяжу я козлика», «Радуга-дуга...», «Сидит белка на тележке...», «Сорока, сорока...», «Тень, тень, потетень...», «Тили-бом!..», «Травка-муравка...», «Чики-чики-чикалочки...».

Русские народные сказки. «Бычок — черный бочок, белые копытца» (обработка М. Булатова; «Волк и козлята» (обработка А.Н. Толстого); «Кот, петух и лиса» (обработка М. Боголюбской); «Лиса и заяц» (обработка В. Даля); «Снегурочка и лиса» (обработка М. Булатова); «У страха глаза велики» (обработка М. Серовой).

Фольклор народов мира. Песенки. «Кораблик», «Храбрецы», «Маленькие феи», «Три зверолова» англ., обр. С. Маршака; «Что за грохот», пер. с латыша. С. Маршака; «Купите лук...», пер. с шотл. И. Токмаковой; «Разговор лягушек», «Несговорчивый удод», «Помогите!» пер. с чеш. С. Маршака.

Сказки. «Два жадных медвежонка», венг., обр. А. Краснова и В. Важдаева; «Упрямые козы», узб. обр. Ш. Сагдуллы; «У солнышка в гостях», пер. с словац. С. Могилевской и Л.Зориной; «Храбрец-молодец», пер. с болг. Л. Грибовой; «Пых», белорус. обр. Н. Мялика: «Лесной мишка и

проказница мышка», латыш., обр. Ю. Ванага, пер. Л. Воронковой.

Произведения поэтов и писателей России

Поэзия. Бальмонт К.Д. «Осень»; Благинина Е.А. «Радуга»; Городецкий С.М. «Кто это?»; Заболоцкий Н.А. «Как мыши с котом воевали»; Кольцов А.В. «Дуют ветры...» (из стихотворения

«Русская песня»); Косяков И.И. «Все она»; Майков А.Н. «Колыбельная песня», «Ласточка примчалась...» (из новогреческих песен); Маршак С.Я. «Зоосад», «Жираф», «Зебры», «Белые медведи», «Страусенок», «Пингвин», Верблюд», «Где обедал воробей» (из цикла «Детки в клетке»), «Тихая сказка», «Сказка об умном мышонке»; Михалков С.В. «Песенка друзей»; Мошковская Э.Э. «Жадина»; Плещеев А.Н. «Осень наступила...», «Весна» (в сокр.); Пушкин А.С.

«Ветер, ветер! Ты могуч!..», «Свет наш, солнышко!..», «Месяц, месяц...» (из «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях»); Токмакова И.П. «Медведь»; Чуковский К.И. «Мойдодыр», «Муха- цокотуха», «Ежики смеются», «Елка», Айболит», «Чудо-дерево», «Черепаха».

Проза. Бианки В.В. «Купание медвежат»; Воронкова Л.Ф. «Снег идет» (из книги «Снег идет»); Дмитриев Ю. «Синий шалашик»; Житков Б.С. «Слоны», «Как слон купался» (из книги

«Что я видел»); Зартайская И. «Душевные истории про Пряника и Вареника»; Зощенко М.М.

«Умная птичка»; Прокофьева С.Л. «Маша и Ойка», «Сказка про грубое слово «Уходи»», «Сказка о невоспитанном мышонке» (из книги «Машины сказки»); Сутеев В.Г. «Три котенка»; Толстой Л.Н.

«Птица свила гнездо...»; «Таня знала буквы...»; «У Вари был чиж...», «Пришла весна...»; Толстой А.Н. «Еж», «Лиса», «Петушки»; Ушинский К.Д. «Петушок с семьей», «Уточки», «Васька», «Лиса- Патрикеевна»; Хармс Д.И. «Храбрый ѐж»; Чуковский К.И. «Так и не так».

Произведения поэтов и писателей разных стран

Поэзия. Виеру Г. «Ежик и барабан», пер. с молд. Я. Акима; Воронько П. «Хитрый ежик», пер. с укр. С. Маршака; Дьюдни А. «Лама красная пижама», пер. Т. Духановой; Забила Н.Л.

«Карандаш», пер. с укр. 3. Александровой; Капутикян С. «Кто скорее допьет», пер. с арм. Спендиаровой; Карем М. «Мой кот», пер. с франц. М. Кудиновой; Макбратни С. «Знаешь, как я тебя люблю», пер. Е. Канищевой, Я. Шапиро; Милева Л. «Быстроножка и серая Одежка», пер. с болг. М. Маринова.

Проза. Бехлерова Х. «Капустный лист», пер. с польск. Г. Лукина; Биссет Д. «Лягушка в зеркале», пер. с англ. Н. Шерешевской; Муур Л. «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду», пер. с англ. О. Образцовой; Чапек Й. «В лесу», «Кукла Яринка» (из книги «Приключения песика и кошечки»), пер. чешск. Г. Лукина.

Примерный перечень музыкальных произведений от 3 до 4 лет

Слушание. «Грустный дождик», «Вальс», муз. Д. Кабалевского; «Осенью», муз. С. Майкапара; «Марш», муз. М. Журбина; «Ласковая

песенка», муз. М. Раухвергера, сл. Т. Мираджи;

«Колыбельная», муз. С. Разаренова; «Мишка с куклой пляшут полечку», муз. М. Качурбиной;

«Зайчик», муз. Л. Лядовой; «Медведь», муз. Е. Тиличеевой; «Резвушка» и «Капризуля», муз. В.Волкова; «Дождик», муз. Н. Любарского; «Воробей», муз. А. Руббах; «Игра в лошадки», муз. П.

Чайковского; «Дождик и радуга», муз. С. Прокофьева; «Со вьюном я хожу», рус. нар. песня; «Лесные картинки», муз. Ю. Слонова. *Пение*

Упражнения на развитие слуха и голоса. «Лю-лю, бай», рус. нар. колыбельная; «Я идус цветами», муз. Е. Тиличеевой, сл. Л. Дымовой; «Маме улыбаемся», муз. В. Агафонникова, сл. З.Петровой; пение народной потешки «Солнышко-ведрышко; муз. В. Карасевой, сл. народные;

Песни. «Петушок» и «Ладушки», рус. нар. песни; «Зайчик», рус. нар. песня, обр. Н. Лобачева; «Зима», муз. В. Карасевой, сл. Н. Френкель; «Наша елочка», муз. М. Красева, сл. М. Клоковой; «Прокати, лошадка, нас», муз. В. Агафонникова и К. Козыревой, сл. И. Михайловой; «Маме песенку пою», муз. Т. Попатенко, сл. Е. Авдиенко; «Цыплята», муз. А. Филиппенко, сл. Т. Волгиной.

Песенное творчество. «Бай-бай, бай-бай», «Лю-лю, бай», рус. нар. колыбельные; «Как тебязовут?», «Спой колыбельную», «Ах ты, котенька-коток», рус. нар. колыбельная; придумывание колыбельной мелодии и плясовой мелодии.

Музыкально-ритмические движения

Игровые упражнения. ходьба и бег под музыку «Марш и бег» Ан. Александрова; «Скачут лошадки», муз. Т. Попатенко; «Шагаем как физкультурники», муз. Т. Ломовой; «Топотушки», муз. М. Раухвергера; «Птички летают», муз. Л. Банниковой; перекатывание мяча под музыку Д. Шостаковича (вальс-шутка); бег с хлопками под музыку Р. Шумана (игра в жмурки).

Этноды-драматизации. «Смело идти и прятаться», муз. И. Беркович («Марш»); «Зайцы и лиса», муз. Е. Вихаревой; «Медвежата», муз. М. Красева, сл. Н. Френкель; «Птички летают», муз. Л. Банниковой; «Жуки», венгер. нар. мелодия, обраб. Л. Вишкарева.

Игры. «Солнышко и дождик», муз. М. Раухвергера, сл. А. Барто; «Жмурки с Мишкой», муз. Ф. Флотова; «Где погремушки?», муз. Ан. Александрова; «Заинька, выходи», муз. Е. Тиличеевой; «Игра с куклой», муз. В. Карасевой; «Ходит Ваня», рус. нар. песня, обр. Н. Метлова;

Хороводы и пляски. «Пляска с погремушками», муз. и сл. В. Антоновой; «Пальчики и ручки», рус. нар. мелодия, обраб. М. Раухвергера; танец с листочками под рус. нар. плясовую мелодию; «Пляска с листочками», муз. Н. Китаевой, сл. А. Ануфриевой; «Танец около елки», муз. Р. Равина, сл. П. Границыной; танец с платочками под рус. нар. мелодию; «По улице мостовой», рус. нар. мелодия, обр. Т. Ломовой; «Греет солнышко теплее», муз. Т. Вилькорейской, сл. О. Высотской; «Помирились», муз. Т. Вилькорейской.

Характерные танцы. «Танец снежинок», муз. Бекмана; «Фонарики», муз. Р. Рустамова; «Танец зайчиков», рус. нар. мелодия; «Вышли куклы танцевать», муз. В. Витлина

Развитие танцевально-игрового творчества. «Пляска», муз. Р. Рустамова; «Зайцы», муз. Е. Тиличеевой; «Веселые ножки», рус. нар. мелодия,

обраб. В. Агафонникова; «Волшебные платочки», рус. нар. мелодия, обраб. Р. Рустамова.

Музыкально-дидактические игры

Развитие звуковысотного слуха. «Птицы и птенчики», «Веселые матрешки», «Тримедведя».

Развитие ритмического слуха. «Кто как идет?», «Веселые дудочки». Развитие тембровогои динамического слуха. «Громко — тихо», «Узнай свой инструмент»; «Колокольчики».

Определение жанра и развитие памяти. «Что делает кукла?», «Узнай и спой песнюпо картинке».

Подыгрывание на детских ударных музыкальных инструментах. Народные мелодии.

Примерный перечень произведений изобразительного искусства *от 3 до 4 лет*

Иллюстрации к книгам: Ю. Васнецов к книге Л.Н. Толстого «Три медведя» К. Чуковского «Путаница».

Иллюстрации, репродукции картин: П. Кончаловский «Клубника», «Персики», «Сирень в корзине»; Н.С. Петров-Водкин «Яблоки на красном фоне»; М.И. Климентов «Курица с цыплятами»; Н.Н. Жуков «Ёлка».

3.4. Кадровые условия реализации Программы.

Содержание данного раздела соответствует Образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка».

3.5. Примерный режим и распорядок дня в дошкольных группах

Режим дня представляет собой рациональное чередование отрезков сна и бодрствования в соответствии с физиологическими обоснованиями, обеспечивает хорошее самочувствие и активность ребенка, предупреждает утомляемость и перевозбуждение.

Режим и распорядок дня устанавливается с учетом санитарно-эпидемиологических требований, условий реализации программы Организации, потребностей участниковобразовательных отношений.

Основными компонентами режима в ДОО являются: сон, пребывание на открытом воздухе (прогулка), образовательная деятельность, игровая деятельность и отдых по собственному выбору (самостоятельная деятельность), прием пищи, личная гигиена. Содержание и длительность каждого компонента, а также их роль в определенные возрастные периоды закономерно изменяются, приобретая новые характерные черты и особенности.

Дети, соблюдающие режим дня, более уравновешены и работоспособны, у них постепенно вырабатываются определенные биоритмы, система условных рефлексов, что помогает организму ребенка физиологически переключаться между теми или иными видами деятельности, своевременно подготавливаться к каждому этапу: приему пищи, прогулке, занятиям, отдыху. Нарушение режима отрицательно сказывается на нервной системе детей: они становятся вялыми или, наоборот, возбужденными, начинают капризничать, теряют аппетит, плохо засыпают и спят

беспокойно.

Приучать детей выполнять режим дня необходимо с раннего возраста, когда легче всего вырабатывается привычка к организованности и порядку, активной деятельности и правильному отдыху с максимальным проведением его на свежем воздухе. Делать это необходимо постепенно, последовательно и ежедневно.

Режим дня должен быть *гибким*, однако неизменными должны оставаться время приема пищи, интервалы между приемами пищи, обеспечение необходимой длительности суточного сна, время отхода ко сну; проведение ежедневной прогулки.

При организации режима следует предусматривать оптимальное чередование самостоятельной детской деятельности и организованных форм работы с детьми, коллективных и индивидуальных игр, достаточную двигательную активность ребенка в течение дня, обеспечивать сочетание умственной и физической нагрузки. Время образовательной деятельности организуется таким образом, чтобы вначале проводились наиболее насыщенные по содержанию виды деятельности, связанные с умственной активностью детей, максимальной их произвольностью, а затем творческие виды деятельности в чередовании с музыкальной и физической активностью.

Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста, условия организации образовательного процесса должны соответствовать требованиям, предусмотренным Санитарными правилами и нормами СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2, действующим до 1 марта 2027 г. (далее — Гигиенические нормативы), и Санитарными правилами СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденным Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28 (далее — Санитарно-эпидемиологическиетребования).

Режим дня строится с учетом сезонных изменений. В теплый период года увеличивается ежедневная длительность пребывания детей на свежем воздухе, образовательная деятельность переносится на прогулку (при наличии условий). Согласно пункту 185 Гигиенических нормативов при температуре воздуха ниже минус 15 °C и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки для детей до 7 лет сокращают. При осуществлении режимных моментов необходимо учитывать также индивидуальные особенности ребенка (длительность сна, вкусовые предпочтения, характер, темп деятельности и т. д.).

Режим питания зависит от длительности пребывания детей в ДОО и регулируется СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», утвержденным Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 октября 2020 года № 32 (далее –СанПиН по питанию).

Режим дня детей второй младшей группы МБДОУ д/с «Аленушка» в холодный период года (сентябрь – май)

Виды деятельности	Время проведения
	Вторая младшая
Утренний прием детей, игры, самостоятельная деятельность, утренняя гимнастика (не менее 10 минут)	08.15 8.30
Завтрак	8.30- 9.00
Игры, подготовка к занятиям	9.00 - 9.20
Занятия (включая гимнастику в процессе занятия – 2 минуты,	9.20 - 10.00
перерывы между занятиями, не менее 10 минут)	
Второй завтрак	10. 30 – 11.00
Подготовка к прогулке, прогулка, возвращение с прогулки	10.00 – 12.00
Обед	12.00-13.00
Подготовка ко сну, дневной сон, постепенный подъем, закаливающие процедуры	13.00-15.30
Полдник	15.30 – 16.00
Игры, самостоятельная деятельность	16.00-17.00
Занятия (при необходимости)	-
Подготовка к прогулке, прогулка, самостоятельная деятельность	17.00-18.00
детей, игры	
Уход детей домой	До 18.15

Режим дня детей второй младшей группы МБДОУ д/с «Аленушка» в теплый период года (июнь – август)

Виды деятельности	Время проведения		
	Вторая младшая		

Утренний прием детей, игры, самостоятельная деятельность, утренняя гимнастика (не менее 10 минут)	08.15. – 8.30.
Завтрак	8.30- 9.00
Игры, самостоятельная деятельность	9.00 – 9.20
Второй завтрак	10. 30 – 11.00
Подготовка к прогулке, прогулка, занятия на прогулке, возвращение	9.20 – 12.00.
с прогулки	
Обед	12.00-13.00
Подготовка ко сну, дневной сон, постепенный подъем,	13.00-15.30
закаливающие процедуры	
Полдник	15.30 – 16.00
Игры, самостоятельная деятельность	16.00-17.00
Подготовка к прогулке, прогулка, самостоятельная деятельность	17.00-18.00
детей, игры	
Уход детей домой	До 18.15.

При осуществлении режимных моментов необходимо учитывать индивидуальные особенности детей (длительность сна, вкусовые предпочтения, темп деятельности и т. д.). Чем ближе к индивидуальным особенностям ребенка режим детского сада, тем комфортнее он себя чувствует, тем лучше его настроение и выше активность.

Организация сна.

Общая продолжительность ночного сна для детей дошкольного возраста не менее 11 часов, продолжительность дневного сна не менее 2,5 часов.

При организации сна учитываются следующие правила:

- 1. В момент подготовки ко сну обстановка должна быть спокойной, шумные игры исключаются за 30 мин до сна.
- 2. Первыми за обеденный стол садятся дети с ослабленным здоровьем, чтобы затем они первыми ложились в постель.
- 3. Спальню перед сном проветривают со снижением температуры воздуха в помещении на 3—5 градусов.
- 4. Во время сна детей присутствие воспитателя (или его помощника) в спальне обязательно.
- 5. Не допускается хранение в спальне лекарства и дезинфицирующих растворов.
- 6. Необходимо правильно разбудить детей; дать возможность 5-10 минут полежать, но не задерживать их в постели.

Организация прогулки.

Ежедневная продолжительность прогулки детей в ДОУ составляет не менее 3 часов. Прогулку организуют 2 раза в день: в первую половину дня – до обеда и во вторую половину дня – после дневного сна и (или) перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже - 15°C и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается.

Прогулка состоит из следующих частей:

- наблюдение,
- подвижные игры,
- труд на участке,
- самостоятельную игровую деятельность детей,
- индивидуальную работу с детьми по развитию физических качеств.

Один раз в неделю с 3-х летнего возраста с детьми проводят целевые прогулки.

Организация питания.

В процессе организации питания решаются задачи гигиены и правил питания:

- мытье рук перед едой;
- класть пищу в рот небольшими кусочками и хорошо ее пережевывать;
- рот и руки вытирать бумажной салфеткой;
- после окончания еды полоскать рот.

В организации питания, начиная со средней группы, принимают участие дежурные воспитанники группы. Учитывается и уровень самостоятельности детей. Работа дежурных сочетается с работой каждого ребенка: дети сами могут убирать за собой тарелки, а салфетки собирают дежурные.

Организация совместной деятельности

Совместная деятельность – деятельность двух и более участников образовательного процесса (взрослых и воспитанников) по решению образовательных задач на одном пространстве и в одно и то же время.

Отличается наличием партнерской (равноправной) позиции взрослого и партнерской формой организации (возможность свободного размещения, перемещения и общения детей в процессе образовательной деятельности).

Предполагает индивидуальную, подгрупповую и групповую формы организации работы с воспитанниками.

Организация самостоятельной деятельности.

Самостоятельная деятельность:

- 1) свободная деятельность воспитанников в условиях созданной педагогами предметно-развивающей образовательной среды, обеспечивающая выбор каждым ребенком деятельности по интересам и позволяющая ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально;
- 2) организованная воспитателем деятельность воспитанников, направленная на решение задач, связанных с интересами других людей (эмоциональное благополучие других людей, помощь другим в быту и др.).

Организация образовательной деятельности (занятий)

Продолжительность занятия для детей от 3 до 4 лет - не более 15 минут.

Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей от 3 до 4 лет — не более 30 минут. Перерыв во время занятий для гимнастики — не менее 2 минут. Продолжительность перерывов между занятиями - не менее 10 минут.

Учебный план

F	2-я младш	ая группа
Базовый вид деятельности	неделя	год
Окружающий мир		
Природа	2	74
Математика	2	
Развитие речи	1	37
Музыка	2	74
Рисование	1	37
Лепка	0,5	18
Аппликация	0,5	19
Физическая культура в помещении и на улице	3	111
ИТОГО:	10	370

Расписание занятий

Неделя								
Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница				
1. Музыка	1. Физкультура	1. Музыка	1. Рисование	1. Лепка/Аппликация				
2. Развитие речи	2. Математика	2. Окружающий мир/Природа	2. Физкультура	2. Физкультура на улице				
Вторая половина дня								
Ежедневно - – «Книжный час»								

Построение образовательного процесса основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми. Выбор форм работы осуществляется педагогом самостоятельно и зависит от контингента воспитанников, оснащенности дошкольного учреждения, культурных и региональных особенностей, специфики дошкольного учреждения, от опыта и творческого подхода педагога.

3.6. Календарный план воспитательной работы

СЕНТЯБРЬ								
1 НЕДЕЛЯ	02.09 - 08.09.2024							
Тема ДОО	До Свиданья, лето! Зд детский сад!	равствуй, Опи	исание	Летние игу к детскому школу, при берут прин группой, э ребята из н	ры. Мои воспомин у садику. Для подго аздникДень знаний мермалыши. Для м кскурсия по детско	ванимались на каникулах. ания о лете. Как готовились отовительных групп скоро в и, ребята взрослые с них налышей знакомство с ому саду, её могут провести группы. Любое содержание ским садом.		
	Подтема на возраст							
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет		

Подтема	Здравствуй,	До свиданья, лет	0.	Дело б	ыло летом.	Летние	Лето прошло, скоро в
	детский сад.					истории.	школу.
Воспитательные	<u> 4 сентября</u> -	<u> 4 сентября</u>		3 сентя	<u>нбря</u> – День	<u> 1 сентября</u> -	<u>1 сентября -</u> День знаний.
события	Праздник любим	ой Праздник люб	имой	игр со	счётными	Деньзнаний.	<u> 3 сентября</u> - День
	игрушки.	игрушки.		палочк	ами.		окончания Второй
				4 сентя	<u>нбря</u>		мировой войны, День
				Праздн	ник любимой		солидарности в борьбе с
				игруш	ки.		терроризмом.
							<u>8 сентября</u> -
							Международный день
							распространения
							грамотности.
		C	ЕНТЯ				
2 НЕДЕЛЯ			09.09	9 - 15.09.2	2024		
Тема ДОО	Правила н	а дороге	Опи	исание	Правила	дорожного движ	ения для пешеходов,
						істов, самокатов,	•
						-	й и правилами дорожного
							особенности правил при
						-	порта. Дорога до детского
						-	блюдать. Какие опасности
					бывают во	дворе.	
				возраст	Г		
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет				5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Дорога в детский	Пешеход и		Осторожн	но! Дорога!	ПДД для всех	ПДД.
	сад.	переход.				важны.	

Воспитательные	Досуг «Пешеходы-	<u>10 сентября</u> -	13 сентябр	<u>я</u> - День	Викторина по ПДД	«Азбука дорожной
события	малыши"	единый день	картофеля.			безопасности»
		световозвращателя	Куприян -			
			картофелы	ник.		
		CF	НТЯБРЬ			
3 НЕДЕЛЯ	16.09 - 22.09.2024					
Тема ДОО	Я - человек		Описание	Всё о себе	е. Мои особенности, мо	ои границы, мои цели,
				ценности,	мой организм, мои з	эмоции, мои правила.
				Этикет. Об	б интересах детей. О бу	удущей профессии, про
				хобби, про	своё имя, фамилию.	
		Подте	ма на возраст			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 ле	гт	5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Я человек	Я в миречеловек	Я в об	ществе	Я важный и нужный	й Всё обо мне
Воспитательные	Досуг	17 сентября день	<u>18 сент</u>	<u>ября</u> – день	«Кем быть?»	<u> 20 сентября</u> - День
события	«Я человек»	самообслуживан	ия. кленово	ого листа.		поделок из овощей
			Отпеча	тываем		
			осенни	е листья.		
		CF	НТЯБРЬ			
4 НЕДЕЛЯ	23.09 - 29.09.2024					
Тема ДОО	Детский сад		Описание	Всё про	детский сад. Професси	и, техника, территория,
			дети, за		нятия, праздники, праві	ила, день дошкольного
			работника, игрушки. Центры группы, э		группы, экскурсии по	
			ДОО. Традиции детского сада и группы.			группы.
		Полте		I		
		подте	а на возраст 4 - 5 лет			

Подтема	Игрушки	Экскурсия в	Детский сад мой	Всё про детский сад	Техника в детском
		детский сад.	второйдом		саду
Воспитательные	<u> 27 сентября</u> –	27 сентября - День	<u> 27 сентября</u> –	<u> 25 сентября</u> –	<u> 25 сентября</u> –
события	День воспитателя и	воспитателя и всех	Деньвоспитателя и	День освобождения	День освобождения
	всех дошкольных	дошкольных	всехдошкольных	Смоленщины.	Смоленщины.
	работников.	работников.	работников.	<u> 27 сентября</u> –	<u> 27 сентября</u> –
				День воспитателя и	День воспитателя и
				всех дошкольных	всех дошкольных
				работников.	работников.
		ОКТ	ГЯБРЬ		
1 НЕДЕЛЯ 30	.09 – 06.10.2024				
Тема ДОО М	Лузыкальная неделя	Описание	Знакомимся с композит	горами русскими и зару	бежными, известными
			оркестрами, музыканта	ми, пианистами, скриг	пачами, танцорами и
			певцами. Знакомим	с филармониями, ко	нцертами, правилами
			поведения на концертах	х. Знакомим с музыкали	ьными инструментами,
			нотами и так далее. Пен	ие птиц, о птицах (ранни	ій возраст).
		Подтема	на возраст		
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет	5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Птицы	Музыка вокруг	До, ре, ми.	Музыкальная	Музыкальная
				шкатулка	история

Воспитательные	<u> 1 октября</u> -	<u> 1 октября -</u>	<u> 1 октября</u> -		<u> 1 октября -</u>	<u> 1 октября -</u>		
события	Международный	Международный	Международны	й день	Международный день	Международный		
	день музыки.	День музыки.	пожилых людей	i;	пожилых людей;	день пожилых		
			Международны	й день	Международный день	людей;		
			музыки.		музыки.	Международный		
			<u> 4 октября</u> – Ден	Ь	<u> 4 октября –</u> День	деньмузыки.		
			защиты животн	ых	защиты	<u> 4 октября —</u>		
					животных	День защиты		
						животных.		
						<u> 5 октября -</u>		
						День учителя.		
ОКТЯБРЬ								
4 НЕДЕЛЯ	21.10 – 27.10.2024							
Тема ДОО	Осень		Описание	Изме	нения в природе, особе	енности времени года.		
					ендарная осень. Животные, птицы осенью.			
				_	кай, фрукты и овощи. 1	_		
					Цвета осени. Природа осенью. Осень в мире.			
			Осен		нь в разных частях России.			
		Подтема	а на возраст					
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет		
Подтема	Сказочная	Осень в городе	Золотая Осень		Сказочная Осень	Осень в городе		
	Осень							
Воспитательные	Осеннее	Осенний утренник	21 октября -		Осенний	Осенний		
события	развлечение		Праздник зонтика.		утренник	утренник		
	«Золотая осень»		24 октября - День					
			русской избы.					
			Осенний утрен	ник				
		ОК	ТЯБРЬ					

3 НЕДЕЛЯ	14.10 – 20.10	0.2024					
Тема ДОО	Неделя воды		Описание	О реках, морях, океанах, озерах. О водном ресурсовом как важно беречь воду. О подводном мире и его обитателях. Профессии связанные с водой. О камнях, водопадах, песке, глине. Водорослях, кораллах. Питьево воде, речной, морской. Дождь и дождевая вода.			
			Подтем	иа на возраст		, moponom Aomas ii Ai	migesum segui.
Возраст	1 года - 3 ле	em	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Рыбы		Подводныймир	Реки и оз	вера	Реки, моря и океаны	Реки, моря и океаны
Воспитательные	20 октября	-	<u> 20 октября — </u>	<u>16 октяб</u>	<u> я</u>	<u> 20 октября</u> –	<u> 20 октября</u> -
события	День отца в России.(Тре воскресенье октября)	тье	День отца в России.(Третье воскресенье октября)	Всемирн хлеба. 20 октябротца в России.(Своскресе октября)	<u>ря</u> - День Гретье	День отца в России.(Третье воскресенье октября)	День отца в России.(Третье воскресенье октября)
			Ol	КТЯБРЬ			
2 НЕДЕЛЯ Тема ДОО Библиотека			07.10 — 13.10 Описание	3накомимся с книгой, библиотеками, писателям издателями, художниками-иллюстраторами, прави поведения в библиотеке, обращение с книгой. К необходимо ухаживать за книгой. Из чего делают книг как создаются библиотеки. Домашние животные в книгах и дома.			
		-	Подтем	1а на возраст			
Возраст	1 года - 3 л	em	3 - 4 лет	4 - 5 ле	em 5 - 6	лет	6 - 7 лет
Подтема	Домашние		Домашние	Яв	В ми	ре книг	Библиотека детям

	животные		животные	библиотеке			
Воспитательные	9 октября	_	<u> 9 октября –</u>	<u> 9 октября</u> –	Экску	грсия в	<u> 9 октября</u> –
события	Всероссий	ский	Всероссийский День	Всероссий	библи	отеку	Всероссийский День
	День чтені	RI	чтения	ский День	<u>9 октя</u>	<u> 1бря</u> —	чтения чтения
				чтения	Всеро	ссийский День	<u> 13 октября</u> – День
					чтени	Я	Хохломы
			ОКТЯ	БРЬ			
5 НЕДЕЛЯ				28.10 - 03.11.2	024		
Тема ДОО		Мультипл	икация в России	Описание	Обсух	кдаем мультфильмы,	героев мультфильмов.
					Знако	мимся с появлением	мультфильмов в России.
					Узнае	м о том как создавал	ись мультфильмы, какие
					они б	ывают и так далее. Ж	ивотные в мультфильмах
					и наст	гоящие животные.	
			Подтема н	а возраст			
Возраст	1 года - 3 л	em	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Сказки		Дикие	Дикие		Всё о мультфильма:	к История
			животные	животные в			мультфильма
				мультфильмах	[
Воспитательные	28 октября		<u> 28 октября</u> –	<u> 28 октября -</u>		<u> 28 октября -</u>	<u> 28 октября</u> – День
события	День		День мультфильмов	Международн	ый	Международный	бабушек и
	мультфиль	МОВ		день анимации	и.	день анимации.	дедушек
				<u> 1 ноября</u> - Ден	Б		
				лисы.			
			КОН	БРЬ			
1 НЕДЕЛЯ				04.11 – 10.11.	2024		
Тема ДОО		Многонац	иональная страна	Описание	Bcë o	народах России. О	собенностях, традициях,
					одежд	де. Национальных та	анцах, песнях и играх.
					Друж	бе, общение, отноп	пениях, уважении друг

					1 .		ностях природы. Сказки,
			Подтема на	ROZNACT	pacc	казы разных народов.	
Возраст	1 года - 3 ле	 ет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Одежда		Я и друзья	Мои друзья		Народы России	Единство народов
Воспитательные события	День русский народного в		4 ноября – День народного единства	4 ноября – День народного единства.		4 ноября— День народного единства.	4 ноября - День народного единства. 8 ноября - День памяти погибших при исполнениислужебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России.
			акон				
2 НЕДЕЛЯ				11.11 – 17.11.	2024		
Тема ДОО		Животные		Описание	жарн Особ	ких стран, севера, дом	вему выбору. Животных ашние, дикие животные. битания. Какая у них
			Подтема на	возраст	I		
Возраст	1 года - 3 ла	ет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Дикие животные		В мире животных	В гостях у животных		Животные по миру	Животные мира
Воспитательные события	17 ноября – междунаро, день белки		12 ноября –Синичкин день	17 ноября - Д чёрной кошк		11 ноября— День рождения Е.А. Чарушина	11 ноября – День рождения Е.А. Чарушина
	<u> </u>		акон	РЬ			

3 НЕДЕЛЯ				18.11 – 24.11.	18.11 – 24.11.2024			
Тема ДОО		Професси	И	Описание	Знако	омство со всеми	профессиями, которые	
					актуа	льны в группе по во	зрасту. Дворник, повар,	
					докто	ор, воспитатель, инже	енер, блогер, режиссёр,	
					водит	гель, журналист, крит	тик, президент, учитель,	
					слеса	рь и так далее.		
			Подтема на	_				
Возраст	1 года - 3 л	iem	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Профессии	Т рофессии Город		Мир професс	сий	Профессии	Профессии сейчас	
			Профессии			по России		
Воспитательные	<u>24 ноября</u>	<u>ря</u> — <u>24 ноября</u> —		<u> 23ноября –</u>		Экскурсия в	<u> 24 ноября</u> - День	
события	День мате	ри в	День матери вРоссии.	Международный		магазин	матери вРоссии.	
	России.			день акварели.		<u> 24 ноября</u> -		
				<u> 24 ноября</u> –		День матери в		
				День матери	В	России.		
				России.				
			ІКОН	БРЬ				
4 НЕДЕЛЯ				25.11 – 01.12.	2024			
Тема ДОО		Моя стран	ra	Описание	Знако	омим с символами	страны, с традициями,	
					терри	ториями, народом. Рас	ссказываем о праздниках	
					и пам	иятных датах, столице,	государственной власти,	
					_		одах. Изучение своего	
					город	ца, своей малой Родини	ы, дома.	
			Подтема на	а возраст				
Возраст	1 года - 3 л	iem	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Мой дом		Моя малая	О малой Роди	не	Моя страна Россия	Великая Россия	
		Родина						
Воспитательные	<u>30 ноября</u>		«Кто живет в моей	<u> 25 ноября</u> - Де	ень	<u> 30 ноября</u> - День	<u> 30 ноября -</u> День	

события	Всемирный	і день	семье»	обучения		Государственного	Государственного
	домашних			безопасному		герба Российской	герба Российской
	животных			поведению.		Федерации.	Федерации.
				<u> 30 ноября</u> - Де	ень		
				Государствен	ного		
				герба Российс	ской		
				Федерации.			
			ДЕКА	АБРЬ			
1 НЕДЕЛЯ				02.12 - 08.12.	2024		
Тема ДОО Пришла зима			Описание	Особ	енности изменений	в природе перед	
				наступлением		лением зимы и завершением осени. Звери	
					зимой	й. Зимующие птицы.	Деревья и кустарники
					зимої	й. Температура на	улице. Зимняя одежда.
					Врем	я года в музыке, карти	нах. День матери.
			Подтема н	на возраст			
Возраст	1 года - 3 л	em	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Зимние чуд	(eca	Зима во дворе	Зимушка Зи	ма	Зима на пороге	Зима волшебница
Воспитательные	<u> 8 декабря:</u>		<u>8 декабря:</u>	<u> 8 декабря:</u>		<u> 5 декабря</u> : День	<u>Здекабря:</u> День
события	Междунаро	дный	Международный	Международ	цный	добровольца	неизвестного солдата;
	день худож	ника	день художника	день художн	ика	(волонтера) в	Международный день
				Ватный дені	5.	России.	инвалидов
						<u> 8 декабря:</u>	<u> 5 декабря</u> : День
						Международный	добровольца
						день художника	(волонтера) в
							России.
							<u> 8 декабря:</u>
							Международный день
							художника

			ДЕН	САБРЬ				
2 НЕДЕЛЯ				09.12 – 15.12.2	024			
Тема ДОО				Описание	Знако здани промн	Мастерская художника, скульптора, архитектор Знакомство с известными картинами, скульптурам зданиями архитекторы. Лепниной, народным промыслами. Создание игрушек в мастерско Народное и профессиональноеискусство.		
			Подтема	на возраст				
Возраст	1 года - 3 л	пет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Цвета		В гостях у мастеров	Мастерская		Мы мастера	На все руки мастер	
Воспитательные события	Творческа мастерска «Рисуем ладошкам	Я	15 декабря международный день чая	«Мастерская дымковской игрушки».		9 декабря: День Героев Отечества. 12 декабря - День Конституции Российской Федерации.	9 декабря: День Героев Отечества. 12 декабря - День Конституции Российской Федерации.	
			ДЕЬ	САБРЬ			, <u></u>	
3 НЕДЕЛЯ			, ,	16.12 – 22.12.	2024			
Тема ДОО		Праздники		Описание	Всё о карнавалах праздниках. Про костнатрибуты, музыку, танцы, декорации, артистов и далее. Правила поведения на карнавале, конце празднике. Этикет. О праздничной и повседне одежде. Подарки к празднику.			
			Подтема	на возраст				
Возраст	1 года - 3	лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	

Подтема	Одежда		Карнавал	Мы идём на ка	рнавал	Праздничная	Праздничные
						кутерьма	традиции
Воспитательные	22 декабря	<u>1:</u>	<u>22 декабря:</u>	22 декабря:		<u>22 декабря:</u>	<u>22 декабря:</u>
события	Праздник		Праздник	Праздник		Праздник	Праздник
	благодарн	ости	благодарности	благодарності	И	благодарности	благодарности
	родителям	ſ	родителям «Спасибо	родителям «Спасибо		родителям	родителям «Спасибо
	«Спасибо	за	за жизнь»	за жизнь»		«Спасибо за	за жизнь»
	««анеиж					жизнь»	
			ДЕКА	АБРЬ			
4 НЕДЕЛЯ	· ' '				2024		
Тема ДОО	Гема ДОО Новый год			Описание	Всё пр	ю Новый год. Традиции	, особенности, главные
					-	праздника, история праздника в России.	
				Нового		одний стол, Символы	Нового года. Ёлка,
					манда	рины.	
			Подтема н	-			
Возраст	1 года - 3 л	iem	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Снегурочк	аи	Дед Мороз и	Новогоднее чу,	до	В Новый год	Про Новый год
	подарки		Новый год				
Воспитательные	24 декабря	<u>[—</u>	<u> 24 декабря</u> –	<u> 30 декабря -</u> Ш	ишкин	<u> 24 декабря</u> –	<u> 24 декабря</u> –
события	День укран	шения	День украшения	день.		День украшения	День украшения
	новогодне	й елки.	новогодней елки.	Новогодний		новогодней елки.	новогодней елки.
	Новогодни	ий	Новогодний	утренник.		Новогодний	Новогодний
	утренник.		утренник.			утренник.	утренник.
			ЯНВ	АРЬ			
3 НЕДЕЛЯ				13.01 - 19.01.2	2025		
Тема ДОО		Народная	культура и традиции.	Описание	Знаког	мить с праздниками на	ародного календаря и
		Рождество	енские встречи		правос	славными: Рождество, С	вятки, Коляда.
			Подтема н	на возраст			

Возраст	1 года - 3 л	iem	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема								
Воспитательные	Развлечен	ие	Развлечение	Развлечение		Развлечение	Развлечение	
события	«Пришла I	Коляда –	«Пришла Коляда –	«Пришла Коля	яда —	«Пришла Коляда –	«Пришла Коляда –	
	отворяй во	рота»	отворяй ворота»	отворяй ворот	a»	отворяй ворота»	отворяй ворота»	
				<u> 17января</u> —		<u> 19 января</u> —	<u> 15 января</u> – День	
				Международн	ый	Всемирный день	зимующих птиц	
				день детских		снега	<u> 19 января</u> –	
				изобретений.			Всемирный день	
							снега	
			нк	ВАРЬ				
4 НЕДЕЛЯ					20.01 - 26.01.2025			
Тема ДОО	Спорт зимой			Описание				
					забава	ах. Олимпийские игры		
					участ		1	
					_	нования. Какие виды	зимнего спорта были	
					раньп	ie.		
	T			на возраст		1		
Возраст	1 года - 3 л	iem	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Зима		Зимние забавы	Зимние игры		Спортивная зима	Зимняя олимпиада	
Воспитательные	<u>21 января</u>	_	<u>19 января</u>	<u> 19 января</u> –		Зимний	Зимний	
события	Междунар		Международный	Всемирный де	НЬ	спортивный	спортивный	
	день объят	гий	день зимних видов	снега.		праздник	праздник	
			спорта.	Зимние игры и				
				забавы.				
			ІНК	ВАРЬ				
5 НЕДЕЛЯ	5 НЕДЕЛЯ			27.01 - 02.02.2025				
Тема ДОО		Неделя та	ллантов	Описание О талантливых людях, детях, о			, об известных людях.	

Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	у и и на возраст 4 - 5 лет	Цети могут поделиться с спехами. О важности челово изобретениях людей. О том известных людей базываетных дазываетных дазывае	ека, себя. Об открытиях, в, как люди становятся водях вашего региона. 6 - 7 лет
Подтема	Я человек	Все важны и все нужный	Мы таланты	Я успешный	Об известных людях
Воспитательные события	30 января — день Деда Мороза и Снегурочки	28 января Международный день лего	28 января — Международный день лего. 2 февраля — День ежа.	Ленинграда	27 января - День снятия блокады Ленинграда; День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) –День памяти жертв Холокоста 2 февраля - День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в Сталинградской битве
1 ПЕПЕНА	02.02.00.02.2025	ФЕВ	ВРАЛЬ		
1 НЕДЕЛЯ	03.02 - 09.02.2025				

Тема ДОО	Наука		Описание	Bcë c	науке, опытах и	эксп	периментах. Известных
					•		ь наукой. О разных
				изобр	етениях, изобретате	лях.	
			а на возраст				<u></u>
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет		6 - 7 лет
Подтема	Снег снежок	Волшебные превр ащения	Мы исследов	атели	В лаборатории		Неделя изобретений
Воспитательные	<u> 5 февраля</u> – День	«В гостях у	<u> 8 февраля</u> - Д	[ень	<u>8 февраля</u> -		<u> 6 февраля</u> –
события	пирамидки	Почемучки»	российской н	ауки.	День		Всероссийская акция
					российской		«Письмо солдату»
					науки.		<u> 8 февраля</u> -
							День
							российской
							науки.
		ФЕ	ВРАЛЬ				
2 НЕДЕЛЯ	10.02 - 16.02.2025						
Тема ДОО	Безопасность		Описание	Всё г	про безопасность.	Пож	арную, домашнюю, в
				-		-	, в воде, в интернете, в
						-	е. То, что выберете то и
				будет.	Профессии спасате	ель, д	октор, пожарный, МЧС
				и так Д	цалее.		
			а на возраст	1			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет	5 - 6 л			6 - 7 лет
Подтема	Профессии	Будь осторожен!	Безопасность д	ома	В безопасности	06	безопасности
Воспитательные	Развлечение «Мы	Сюжетно-ролевая	<u> 10 февраля</u> - Д	ень	Экскурсия в	<u>10</u>	февраля – День
события	играем в	игра «Больница»	рождения утю	га.	пожарную	1 *	ждения утюга,
	профессии»				часть		Осторожно
			<u> 16 февраля</u> – Д	Ц ень		Эл	ектропртборы!»

			валенка.				15 февраля - День	
			Балсика.					
							памяти о россиянах,	
							исполнявших	
							служебный долг за	
							пределами	
							Отечества.	
			ФЕВРАЛЬ					
3 НЕДЕЛЯ	17.02 - 23.02.2025							
Тема ДОО	Всё про мальчиков		Описа	ние В	Всё пр	ро мальчиков и муж	кчин. Мужские профессии,	
				извест		гных военных, пожа	рных, летчиков. Домашние	
				дела, с		обязанности. Деньзащитника Отечества.		
		Подт	гема на возра	ст				
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет			5 - 6 лет	6 - 7 лет		
Подтема	Транспорт	Мальчики	В мире	мире мальчиков		Защитники	Настоящие мужчины	
		защитники				Отечества		
Воспитательные	23 февраля - День	23 февраля - Ден	ь 23 фев	<u>раля</u> - Дені	Ь	<u> 21 февраля</u> -	<u> 21 февраля</u> -	
события	защитника	защитника	защит	ника		Международный	Международный	
	Отечества.	Отечества.	Отечес	тва.		день родного язы	ка. день родного	
						23 февраля - День	_	
						защитника	23 февраля -	
						Отечества.	День	
							защитника	
							Отечества.	
			ФЕВРАЛЬ				5 10 100 IBu.	
4 НЕДЕЛЯ	24.02 - 02.03.2025		TEDI AVID					
Тема ДОО	Народная культура и тра	пипии: «Широкая	Описание	Систем	יכגודף	ирорать пополива	и пасшивить эпапия петей	
тсма доо	1 0 01 1	диции. «широкая	Описание	ние Систематизировать, дополнить и расширить за по теме: «Масленица. Проводы зимы, встро				
	масленица»					*	· •	
				Знакомство детей с обрядами масленичной			и масленичнои недели и	

			праз	днично	ой кухней.		
		Подтем	иа на возраст				
Возраст	1 года - 3 л <i>е</i> т	3 - 4 лет	4 - 5 лет	5 - 6	лет	6 - 7 лет	
Подтема	Ой, блины, блины,	Ой, блины, блины,	Здравствуй, шир	окая	Здравствуй,	Здравствуй, широкая	
	блины!	блины!	Масленица!		широкая	Масленица!	
					Масленица!		
Воспитательные	Театрализованный	Театрализованный	28 февраля –		Театрализованн	Театрализованн	
события	праздник «Широкая	праздник «Широкая	всемирный день		ый праздник	ый праздник	
	масленица»	масленица»			«Широкая	«Широкая	
			1		масленица»	масленица»	
			праздник «Широкая				
			масленица»				
			MAPT				
1 НЕДЕЛЯ	03.03 - 09.03.2025						
Тема ДОО	Все про девочек		Описание		цевочках и женщина	1	
					ессии. Известных женщин. Домашние дела,		
				обяз	анности. Международнь	ій женский день.	
			иа на возраст				
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Посуда	Девочки	В мире девоче	ек	Для девочек	Мир для девочек	
		красавицы					
Воспитательные	<u>8 марта</u> -	<u> 8 марта -</u>	<u> 8 марта -</u>		<u>8 марта</u> -	<u> 8 марта -</u>	
события	Международный	Международный	Международн		Международный	Международный	
	женский день.	женский день.	женский день. женский		женский день.	женский день.	
			MAPT				
2 НЕДЕЛЯ			10.03 - 16.03.2023	5			

Тема ДОО	Путешес		Описание	путешественников. Расскажите о экотропа приключениях, туризме в России. Кто такой тури путешественник. Правила безопасности в поход ориентировка на местности. Аптечка для турис Окружающие предметы их свойства, материалы и т далее.		
			а на возраст			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Мир предметов	Мир вокруг нас	Отправляемс я впоход		Мы туристы	Неделя туризма
Воспитательные	<u> 16 марта</u> –	<u> 14 марта</u> -	<u> 14 марта</u> -		Спортивное	<u> 14 марта</u> – День первой
события	День цветных	День знаний о	Всемирный ден	ΙЬ	развлечение	азбуки в России.
	карандашей	бабочках	математики.		«Маленькие	Экскурсия в парк.
					туристы»	
		N.	IAPT			
3 НЕДЕЛЯ			17.03 - 23.03.	2025		
Тема ДОО	Весна		Описание	Bece	енние изменения. Особ	енности в природе.
				Жив	вотные весной. Птицы, к	ак о них позаботится.
				Hace	екомые, первые цветы. І	Іочки и листочки.
				Кало	ендарная весна. Весна в	картинах и музыке.
			а на возраст			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Весна	Весенняя неделя	Весна Красна		Весна пришла	Весенние краски
Воспитательные	<u> 22 марта – </u>	<u> 17 марта —</u>	<u>20 марта -</u>	, <u> </u>	<u>21 марта</u> -	<u> 18 марта</u> - День
события	Праздник	День грача	Всемирный де	НЬ	Международный	воссоединения
	«Сороки. Встреча		Земли.		день Леса	Крыма сРоссией
	весны»	<u> 22 марта –</u>	<u> 22 марта —</u> Пра	аздник	<u> 22 марта – </u>	<u>22 марта –</u> Праздник

		Праздник «Сороки.	«Сороки. Вст	реча	Праздник «Сороки.	«Сороки. Встреча		
		Встреча весны»	весны»		Встреча весны»	весны»		
		M	APT					
4 НЕДЕЛЯ	24.03 - 30.03.2025							
Тема ДОО	Цирк, театр, кино.		Описание	е О театре, видах театра, истории театра, профессиях.				
				-	•	исты, люди и животные,		
				профес	профессии в цирке. Известные артисты цирка. Как			
					т представления.			
			О кино, процессе, истории, профессиях.			офессиях.		
		Подтема	на возраст					
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет 5 - 6 лет 6 - 7 лет			6 - 7 лет		
Подтема	Театр - сказки	Театр	Театр		Цирк	Кино		
Воспитательные	27 марта -	27 марта -	27 марта -		27 марта -	27 марта -		
события	Всемирныйдень	Всемирныйдень	Всемирныйде	ень	Всемирныйдень	Всемирныйдень		
	театра.	театра.	театра.		театра.	театра.		
		АП	РЕЛЬ					
1 НЕДЕЛЯ	31.03-06.04.2025							
Тема ДОО	Книжная неделя		Описание	_		г, какие бывают, как их		
					* .	иллюстраторы. Жанры		
				книг. Ј	Іюбимые книги детей. І	буккросинг, буктрейлер.		
			на возраст					
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет		
Подтема	Сказки	Герои книг	Любимая кни	ıга	Книжная мастерская	О книгах		
Воспитательные	Развлечение	<u> 2 апреля -</u>	<u> 2 апреля -</u>		<u> 2 апреля —</u>	<u> 2 апреля</u> -		
события	«Герои любимых	Международный	Международ		Международный	Международный		
	сказок»	день детской книги	день детской	і книги.	день детской	день детской книги		
					книги	Экскурсия в		

							библиотеку
		1	АПРЕЛЬ				
2 НЕДЕЛЯ	07.04-13.04.2025						
Тема ДОО	Забота о здоровье		Описание	Всё п	po :	здоровый образ жизн	ни. Правила питания,
	Космос			витами	ны,	медицину, польза спор	та и так далее. Режим
				дня, зар	рядка	a.	
				Bcë o i	косм	осе, космонавтах, солн	ечной системе, планете
				земля,	ко	смических станциях,	кораблях, ракетах.
				Извест	ные	космонавты люди и	и животные. История
				космон	авти	ки в России. Питание в	космосе.
		Подте	ема на возраст	Γ			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет			5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Одевайся	Полезная	Витаминн	ая недел	R	Мы	Важно о здоровье
	хорошо	корзина				здоровыми	
						растём	
Воспитательные	7 апреля —	7 апреля —	12 апреля	- День		12 апреля - День	12 апреля - День
события	Всемирный День	Всемирный День	космонава	гики.		космонавтики.	космонавтики.
	здоровья	здоровья					
		1	АПРЕЛЬ				
3 НЕДЕЛЯ	14.04-20.04.2025						
Тема ДОО	Птицы, рыбы, насекс	омые	Описан	ие Вс	cë o	птицах, рыбах и нас	секомых. Особенности,
				pa	знов	идности, питание, обра	аз жизни и так далее.
			Домашние рыбки и насекомые. Дом		ые. Домашние птицы.		
			Условия жизни в доме и на воле.			ie.	
		Подте	ема на возраст	7			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет	!		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Мир насекомых	Птицы и рыбы	Птицы и	насекоми	ые	Птичья столовая	Забота о птицах

Пальчиковая подснежника 20	гицы) апреля - Тасха»
живопись. 20 апреля - «П	•
	Iacxa»
«Пасха»	
АПРЕЛЬ	
4 НЕДЕЛЯ 21.04-27.04.2025	
Тема ДОО Природа Описание Всё о деревьях, кустарниках, гриб	бах, цветах. Когда
растут, где растут, как растут.	Об особенностях
природы и растений на Земле и п	в России
Подтема на возраст	
Возраст 1 года - 3 лет 3 - 4 лет 4 - 5 лет 5 - 6 лет 6 -	- 7 лет
Подтема Растения Природа Природа Береги планету Бер	реги планету
Воспитательные 22 апреля - 22 апреля - 25 апреля - 25 апреля	апреля —
события Международный Международный Всероссийский Всероссийский Все	ероссийский «День
день Земли день Земли «День Эколят». «День Эколят». Эко	олят».
<u>23 </u>	<u>апреля</u> – День
дек	супажа
МАЙ	
1 НЕДЕЛЯ 28.04-04.05.2025	
Тема ДОО Труд взрослых Описание Труд взрослых, помощь взрослым,	помощь в целом.
Домашний труд, общественный тр	руд, ручной труд.
D " T	ия. Польза труда.
Волонтёрство. Трудовые поручени	
Умственный труд.	
Умственный труд. Подтема на возраст	- 7 лет

Воспитательные	<u> 2 мая</u> – День	<u>3 мая</u> –всемирный	<u> 1 мая</u> - Празд	ник	<u>1 мая</u> -	30 апреля – День
события	посадки семян	день солнца.	Весны и Труд	ца.	ПраздникВесны	пожарной охраны
			<u> 3 мая</u> – День		и Труда.	<u>1 мая —</u>
			оформления о	окон ко		ПраздникВесны и
			Дню Победы			Труда.
		N	ΙΑЙ			
2 НЕДЕЛЯ	НЕДЕЛЯ 05.05-11.05.2025					
Тема ДОО	Армия России		Описание	Bcë o	военных профессиях, т	ранспорте, Великой
				Отечес	ственной войне, Дне П	обеды. Взрослые, дети,
				живот	ные герои.	
Подтема на возраст						
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Транспорт	Транспорт	Военные проф	ессии	Великая Армия	Герои Победы
					России	
Воспитательные	<u> 5 мая</u> – День	<u> 9 мая</u> - День	<u> 5 мая</u> – День с	алюта	<u> 9 мая</u> - День	<u> 9 мая</u> - День
события	салюта Победы	Победы.	Победы.		Победы.	Победы.
			<u> 9 мая</u> - День			
			Победы.			
		N	ІАЙ			
3 НЕДЕЛЯ	12.05-18.05.2025					
Тема ДОО	Музейная неделя		Описание			вестных музеях, музеях
				_		отинах, какие бывают
				музеи.	Профессии музея.	
			на возраст			
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Игрушки	Мы в Музее	Музей		Музеи России	Музейные истории
Воспитательные	<u> 17 мая –</u> День	<u> 14 мая</u> —	<u> 17 мая</u> - День		<u> 18 мая</u> -	<u> 14 мая</u> – День

события	ложкаря	День народной	ложкаря		Международны	народной	
	•	куклы	«В гостях у д	едушки	й день музеев в	куклы	
		·	Семёна – лож	каря».	России.	18 мая -	
			<u> 18 мая</u> -	_		Международный день	
			Международн	ный		музеев в России.	
			день музеев в			·	
			России.				
	МАЙ						
4 НЕДЕЛЯ	19.05-25.05.2025						
Тема ДОО	Мой город		Описание	Всё п	ро ваш город. Осо	бенности, традиции,	
				праздні	ики, здания, жители	, известные люди,	
				природ	а, достопримечательно	ости, символы. Я в	
				городе,	моя улица, мой дом, мо	я комната, квартира.	
		Подтема н	а возраст				
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет		5 - 6 лет	6 - 7 лет	
Подтема	Мой дом	Мой город	Мой город		Мой город	Мой город	
Воспитательные	<u> 25 мая</u> – День	<u>20 мая</u>	<u> 22 мая</u> – Дег	НЬ	<u> 24 мая</u> - День	<u> 19 мая</u> - День	
события	полотенца	Всемирный день	вежливости	И	славянской	детских	
		пчёл	этикета.		письменности и	общественных	
			«Путешеств	ие в	культуры.	организаций	
			страну вежл	ивости».		России.	
						24 мая - День	
						славянской	
						письменности и	
						культуры.	
	МАЙ						
5 НЕДЕЛЯ	26.05-02.06.2025						
Тема ДОО	Здравствуй, лето. До	свидания детский сад!	Описание	Лето	о изменения в природ	е, животные летом,	

				люди летом, одежда, природа и так далее. До	
				свидания, детский сад для п	одготовительныхгрупп.
Подтема на возраст					
Возраст	1 года - 3 лет	3 - 4 лет	4 - 5 лет	5 - 6 лет	6 - 7 лет
Подтема	Лето	Встречаем лето	Встречаем лето	Встречаем лето	До свидания Детский
					сад
Воспитательные	Досуг «Здравствуй,	<u> 1 июня</u> - День	<u> 1 июня</u> - День	<u> 1 июня</u> - День	<u> 1 июня</u> - День
события	лето!»	защиты детей.	защиты детей.	защиты детей.	защиты детей.
					Выпускной.

3.7.Перспективный план взаимодействия с родителями на 2024— 2025 учебный год

	на 2024— 2023 ученный год					
Месяц	Совместные мероприятия	Стендовые консультации	Советы Айболита	Индивидуальные беседы		
Сентябрь	Анкетирование родителей	Оформление уголка для родителей:	Памятка: «Ребенок и ЗОЖ».	Индивидуальные беседы с		
	для формирования банка	«Уголок для родителей»: режим дня;	Папка-передвижка: «Одежда	родителями вновь		
	данных о семьях	сетка занятий; возрастные	детей в осенний период».	поступающих детей «В		
	воспитанников второй	характеристики детей.	Консультация: «Режим –	детский сад без слёз или		
	младшей группы.	Папка – передвижка:	главное условие здоровья	как уберечь ребенка от		
		«Психологические особенности	малышей».	стресса».		
	<u>Родительское собрание №1</u>	детей 3-4-х лет».	Папка – передвижка: «Как	Беседа: «Что должно быть		
		Памятка: «Рекомендации для	уберечь ребенка от травм»	в детском шкафчике в		
	«Задачи развития и	заботливых родителей».	Консультация: « Воспитание	детском саду?»		
	воспитания детей 3-4 лет.	Консультация: «Почему нельзя	культурно - гигиенических	Беседа: «О необходимости		
	Особенности детей 3-4	опаздывать в детский сад?».	навыков у дошкольников».	регулярного посещения		
	лет».	Консультация: «Какие сказки читать	Папка-передвижка:	детского сада».		
		детям».	«Ответственность родителей	Беседа: «Этика поведения		
		Папка – передвижка: «Если мусор	за поведение детей на	ребёнка в детском саду,		
		разделять, может он полезным	дороге».	или что должны знать		

		стать».		родители, когда «идут в садик». Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Октябрь	Конкурс поделок из овощей	Консультация: «Развиваем речь	Рекомендации родителям:	Ежедневные беседы с
	«Чудеса с грядки».	играя».	«Нужен ли ребенку дневной	родителями о поведении,
	Осенний праздник «Осень в	Папка – передвижка: «Почему с	сон».	общении детей в группе
	гости к нам пришла».	детьми надо проводить речевые	Папка – передвижка:	друг с другом.
		пальчиковые игры».	«Прогулки и их значение».	Беседа с родителями «Как
		Памятка: «Не оставляйте детей дома	Папка – передвижка:	воспитывать
		одних».	«Закаливание – одна из форм профилактики простудных	самостоятельность?»
		Консультация: «Почему дети ломают	заболеваний».	Беседа «Гуляем,
		игрушки».	Рекомендация родителям:	наблюдаем, трудимся,
		Папка – передвижка: «Воспитание у	«Правила перевозки детей в	играем!».
		детей младшего возраста	автомобиле».	Беседа: «Одежда детей в
		самостоятельности в		группе и на улице».
		самообслуживании».		Беседа «Развитие
		Консультация: «Кризис 3 - х лет».		доброжелательных
		Папка – передвижка: «Значение		взаимоотношений детей
		игровой деятельности в развитие		со сверстниками и
		детей 4 года жизни».		взрослыми в семье».
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Ноябрь	Акция «Помоги тем, кто	Консультация: «Влияние	Рекомендация родителям:	Ежедневные беседы о
	рядом» (совместное	психологического микроклимата	«Какую обувь покупать	питании, сне, играх детей,

	изготовление родителей с	семьи на здоровье ребёнка».	детям».	о том, на что родителям
	детьми кормушек для	Папка – передвижка: «Какие	Консультация: «Как	следует обратить
	птиц).	игрушки нужны детям 3-4 лет.	заставить ребенка есть	внимание, об успехах на
		Делаем правильный выбор».	кашу».	занятиях.
	Родительское собрание №2	Консультация: «Добрые	Папка – передвижка:	Рекомендации: «Как
		мультфильмы, которые помогают	«Почему дети плохо спят	научить убирать за собой
	<u>«Семья и семейные</u>	воспитывать»	ночью».	игрушки».
	<u>ценности».</u>	Памятка: «Что делать, если ребенок	Памятка: «Не спешите	Беседа: «Что и как читаем
		кусается?»	водители – вы ведь тоже	дома».
		Папка – передвижка: «Сто тысяч	родители».	Рекомендации: «Поговори
		почему».		со мною мама».
		Папка – передвижка: «Капризы, как		Беседа: «О необходимости
		реагировать родителям».		развития мелкой
				моторики».
				Беседа: «Одежда детей в
				группе и на улице. Живём
				по режиму».
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Декабрь	Выставка новогодних	Папка - передвижка: «Здравствуй,	Беседа: «Чесночницы – одна	Ежедневные беседы с
	поделок и игрушек	гостья Зима!».	из мер профилактики	родителями о поведении,
	«Мастерская Деда Мороза».	Папка - передвижка: «Почему	вирусных инфекций».	общении детей в группе
		ребенок говорит плохо».	Консультация: «Чтобы не	друг с другом.
	Праздник «Новогодний	Консультация: «Влияние пальчиковой	было беды. Пиротехника».	Беседа: «Гуляем,
	утренник».	гимнастики на развитие речи детей».	Папка-передвижка:	наблюдаем, трудимся,
		Папка – передвижка: «Будь природе	«Здоровое питание детей в	играем!».
		другом!».	выходные и праздничные	Беседа: «О правилах

		Консультация: «Как с пользой	дни».	поведения на празднике»
		провести новогодние праздники».	Консультация: «Одевайте	Предновогодние советы
		Памятка: «Развиваем моторику. Игры	детей по сезону».	родителям «Безопасность
		с прищепками».		детей в новогодние
				каникулы».
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Январь	Акция «Покормите птиц	Консультация: «Как заинтересовать	Папка-передвижка: «Зимние	Ежедневные беседы с
	зимой».	ребёнка занятиями физкультурой».	травмы и меры по их	родителями о поведении,
		Памятка: «Как нельзя наказывать	предупреждению».	общении детей в группе
	Изготовление родителями	детей».	Советы: «Если у ребёнка	друг с другом.
	лопаток для расчистки	Консультация: «В кого они такие? »	плохой аппетит».	Беседа: «Вредные
	снега.	(роль семьи в воспитании ребенка).	Папка-передвижка: «Шесть	привычки детей».
		Памятка: «Как вести себя с	родительских заблуждений о	Беседа: «Собираем
	Круглый стол с	незнакомыми людьми?».	морозной погоде».	ребёнка на зимнюю
	родителями «Организация	Папка - передвижка: «Значение	Консультация: «10 советов	прогулку».
	выходного дня».	развития мелкой моторики».	от инструктора по	Беседа: «Пример
		Консультация: «Не жадина, а	физкультуре».	родителей – один из
		собственник».	Консультация: «Начинаем	основных факторов
		Консультация: «Авторитет родителей	утро с зарядки».	успешного воспитания у
		и его влияние на развитие личности		детей навыков
		ребёнка».		безопасного поведения на
		Папка - передвижка: «Словесные		улице».
		игры для развития речи детей».		Беседа: «Общение со
				сверстниками»
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим

				вопросам.
Февраль	Фотовыставка:	Консультация: «Роль отца в	Папка-передвижка: «Как не	Ежедневные беседы с
	«Знакомьтесь – самый	воспитании ребёнка».	заболеть в садике».	родителями о поведении,
	лучший папа мой!».	Памятка: «Пожарная безопасность».	Консультация: «10 важных	общении детей в группе
		Буклет: «Игры для непосед».	правил как защитить	друг с другом.
	<u>Родительское собрание №3</u>	Консультация: «Так ли важно	здоровье детей зимой».	Беседа на тему: «Детское
	«Воспитание	рисование в жизни ребенка?»	Папка-передвижка: «5	хочу и родительское
	самостоятельности детей	Папка - передвижка: «Когда	способов понизить	снисхождение».
	дошкольного возраста в	становится скучно».	температуру».	Беседа: «Как организовать
	трудовой деятельности»	Консультация для родителей «Какой	Памятка: «Осторожно	труд детей дома».
	«Как растить	труд доступен детям»	гололед»	Беседа на тему: «Если
	трудолюбивых?»	Консультация «Капризы трехлетнего		ребенок проявляет
		ребенка. Как реагировать?»		агрессию».
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Март	Выставка детских работ:	Папка-передвижка: «Весна идёт,	Папка-передвижка: «Как	Ежедневные беседы с
	«Открытка для мамы».	весне дорогу!»	предупредить весенний	родителями о поведении,
		Памятка: «Материнские заповеди».	авитаминоз».	общении детей в группе
	Фотовыставка: «Мамочка	Консультация: «Советы родителям:	Консультация: «Весенняя	друг с другом.
	любимая моя».	как провести выходные с ребенком».	одежда детей».	«Беседа на тему: «Как
		Консультация: «Своевременно	Папка-передвижка:	одевать ребёнка весной».
	Праздничное поздравление	заботимся об осанке».	«Оздоровление часто	Беседа с родителями о
	мамам (утренник).	Папка-передвижка: «Как превратить	болеющих детей».	внешнем виде детей.
		чтение в удовольствие».	Консультация: «Что нужно	Беседа: «О совместном с
		Консультация: «Значение игр и игр-	знать о здоровье зубов ваших	детьми наблюдении за
		упражнений с мячом во	детей».	весенней погодой,
		всестороннем развитии ребенка».	Памятка: «Чем опасна	явлениями, изменениями в

		Советы логопеда «Если ребенок	оттепель».	природе».
		говорит плохо».		Индивидуальные беседы с
		Папка-передвижка: «Зачем и как		родителями по возникшим
		учить стихи».		вопросам.
Апрель	Выставка рисунков	Папка-передвижка: «Использование	Папка-передвижка: «Правила	Ежедневные беседы с
	«Правила дорожные знать	нетрадиционных средств в	оказания первой помощи».	родителями о поведении,
	каждому положено».	изобразительной деятельности.	Консультация: «Солнце,	общении детей в группе
		Консультация: «Как организовать	воздух и вода – наши лучшие	друг с другом.
	Субботник на территории	труд детей дома».	друзья!».	Беседа на тему: «Ребенок
	детского сада и в группе	Консультация: «Если ребёнок	Памятка: «Профилактика	и дорога. Правила
	«День добрых дел».	дерётся?»	пищевых отравлений у	поведения на улицах».
	Выставка семейного	В родительскую копилку: «Что	детей».	Беседа на тему:
	творчества «Летим к	должен знать ребенок 3 – 4 лет».	«Памятка по профилактике	«Безопасность детской
	звездам».	Памятка для родителей: «Семь «НЕ».	выпадения детей из окон».	игрушки».
				Беседа на тему:
				«Наказывая подумай,
				зачем?»
				Индивидуальные беседы с
				родителями по возникшим
				вопросам.
Май	Фотовыставка: «Как я	Консультация: «Бережём здоровье	Консультация: «Тепловой и	Беседы с родителями о
	вырос».	детей вместе».	солнечный удар».	предстоящем летнем
		Памятки для родителей: «Игры с	Памятка для родителей:	периоде: требования к
	Анкетирование «Как для	песком и водой».	«Кишечные инфекции».	одежде, режим дня в
	Вас прошёл этот учебный	Папка-передвижка: «Влияние	Папка – передвижка:	летний период.
	год».	пальчиковой гимнастики на развитие	«Закаливание организма	Советы - рекомендации:
	<u>Родительское собрание №4</u>	речи детей».	естественными силами	«Расскажи ребёнку о
		Консультация: «Как организовать	природы (солнце, воздух,	своей работе».

«Наши успехи. Итоги	удачное лето?».	вода)».	Беседа: «Укусы комаров,
работы за год и	Папка – передвижка: «С ребенком на		средства защиты от
перспективы».	огород».		комаров».
			Беседа: «Сказки читаем -
	Памятка: «Особенности безопасного		речь развиваем».
	поведения в летнее время».		Индивидуальные беседы с
	Консультация: «Роль семьи в		родителями по возникшим
	развитии познавательной активности		вопросам.
	детей».		